
چرا سیاست‌هایی که سال‌هاست به تورم، کسری 
بودجه و رانت منجر شده‌اند همچنان تکرار می‌شوند؟ 
نظریه انتخاب عمومی جیمز بوکانان پاسخی ساده اما 
نگران‌کننده دارد: سیاستمداران و بروکرات‌ها نیز مانند 
سایر افراد، در چارچوب منافع شخصی و قواعد موجود 
تصمیم می‌گیرند. مشکل نه فقدان نیت خیر، بلکه نقص 

قواعد بازی اقتصاد سیاسی است.
در تحلیل‌های رایج اقتصادی، دولت اغلب به‌عنوان 
اصاح  نیت  با  که  می‌شود  معرفی  خیرخواه  نهادی 
شکست‌های بازار مداخله می‌کند. اما تجربه اقتصاد ایران 
نشان می‌دهد بسیاری از این مداخات نه‌تنها به بهبود 
رفاه منجر نشده، بلکه بحران‌هایی مزمن مانند تورم 
پایدار، کسری بودجه ساختاری و گسترش رانت را ایجاد 
کرده است. نظریه انتخاب عمومی که توسط جیمز بوکانان 
مطرح شد، این شکاف میان نیت و نتیجه را به‌خوبی توضیح 

می‌دهد.
از نگاه بوکانان، سیاست عرصه فرشتگان نیست. 
سیاستمداران به دنبال حفظ قدرت، بروکرات‌ها در پی 
گسترش بودجه و اختیارات، و گروه‌های ذی‌نفع مشغول 
شرایطی،  چنین  در  هستند.  خاص  امتیازات  کسب 
سیاست‌هایی که منافع فوری و قابل رؤیت دارند- حتی اگر 
در بلندمدت زیان‌بار باشند- احتمال بالاتری برای اجرا پیدا 
می‌کنند. یارانه‌های گسترده انرژی و قیمت‌گذاری دستوری 
نمونه بارز این منطق هستند. منافع این سیاست‌ها فوری 
و ملموس است، اما هزینه‌های آن به‌صورت تورم، اتلاف 
منابع و فشار بر بودجه عمومی به کل جامعه تحمیل 
می‌شود. این عدم تقارن سبب می‌شود ساختار سیاسی 

به‌طور طبیعی به سمت سیاست‌های محبوب اما ناکارآمد 
میل کند.

از سوی دیگر، اختیار گسترده دولت در توزیع منابع و 
امتیازات، زمینه‌ساز رانت‌جویی شده است. انرژی اقتصادی 
کشور به جای تولید و نوآوری، صرف رقابت برای دسترسی 
به مجوزها، منابع ارزان و امتیازات خاص می‌شود. پیامد 
چنین ساختاری کاهش بهره‌وری و تشدید بی‌عدالتی است.

کسری بودجه مزمن نیز در چارچوب انتخاب عمومی 
رفتاری قابل پیش‌بینی است. سیاستمداران هزینه‌های 
امروز را به آینده منتقل می‌کنند؛ آینده‌ای که رأی نمی‌دهد 
اما تورم و بدهی را به ارث می‌برد. این همان چیزی است 

که بوکانان آن را »استثمار بین‌نسلی« می‌نامد.
بوکانان راه‌حل را نه در تغییر افراد، بلکه در اصلاح 
قواعد می‌بیند. بدون قواعد مالی سخت‌گیرانه، شفافیت 
بودجه‌ای و محدودسازی اختیار دولت در توزیع رانت، تکرار 
سیاست‌های شکست‌خورده ادامه خواهد یافت. اقتصاد 
ایران بیش از هر چیز نیازمند بازطراحی قواعد حکمرانی 
اقتصادی است؛ قواعدی که حتی تصمیم‌گیران عادی را به 

نتایج معقول هدایت کند.
سخن پایانی اینکه نظریه انتخاب عمومی نشان 
می‌دهد ناکارآمدی‌های اقتصاد ایران بیش از آنکه نتیجه 
خطای فردی سیاستمداران باشد، محصول ساختارها و 
قواعد نادرست حکمرانی اقتصادی است. بدون اصلاح این 
قواعد، حتی نیک‌خواه‌ترین سیاستمداران نیز در مسیری 
قرار می‌گیرند که به نتایجی مشابه گذشته ختم می‌شود. از 
این رو، بازاندیشی در نظام نهادی و قانون‌گذاری اقتصادی، 

شرط لازم برای خروج از چرخه ناکارآمدی مزمن است.

وزیر اقتصاد: »اصلاحات اقتصادی ۴ تا ۸ سال طول 
می‌کشد/ ما در سوئیس نیستیم که یک امضا کنیم و فردا 

همه چیز درست شود.«
باور کنید به‌هیچ‌وجه توقع نداریم مثل سوئیس یک 
امضا کنید و همین فردا همه چیز درست شود، فقط به این 
فکر می‌کنیم اگر  یک امضا کنید، چند تا، چهار تا هشت سال 

طول می‌کشد تا فقط یک چیز، نه همه، درست شود؟
خیال‌تان راحت، در حال حاضر اصلاً به سوئیس فکر 
نمی‌کنیم، باتوجه‌به تلاش‌مان برای بقا و بیرون‌کشیدن 
زندگی وسط مشکلات گرانی و آلودگی هوا و کمبود و نبود 
و... بیشتر حس می‌کنیم جایی میان جنگل‌های آفریقا 
گیر کرده‌ایم. در حال فرار از گله‌ی فیل‌های عصبانی به 
شیرهای گرسنه برمی‌خوریم، فیل‌ها  و شیرها با هم 
درگیر می‌شوند و هر دو به دنبال‌مان می‌دوند، برای نجات 
به بالاترین درخت موجود پناه می‌بریم، که ارتفاعش 
از زمین بیست و پنج سانتی‌متر است و با فقط نگاه به 
خرطوم یک فیل از جا کنده می‌شود. یک‌هو می‌بینیم 
فیل‌ها  و شیرها پا به فرار می‌گذارند، فکر می‌کنیم شانس 
بهمان رو کرده است، ولی می‌بینیم جانورانی عجیب که 
تابه‌حال ندیده‌ایم از راه می‌رسند. شیرها پشت فیل‌ها 
می‌پرند و پا به فرار می‌گذارند. ما می‌مانیم و موجودات 
عجیب. نمی‌دانیم بالاخره از این‌ها هم جان سالم به در 
می‌بریم یا نه، ولی می‌دانیم تنها آرزوی‌مان فقط پیداکردن 
یک درخت محکم‌تر، بزرگ‌تر و امن‌تر است، مغزمان در 
حالت بقا فریز شده است و اگر بخواهد هم نمی‌تواند به 
سوئیس، یا هر کشور مرفه دیگری فکر کند. همین که از 
مشکلی به مشکل دیگر جان به در ببرد خوش‌حال خواهد 
 بود. در واقع بهترین زمان ما فاصله‌ی بین یک مشکل 

تا مشکل دیگر است. 
یکی‌یکی  را  مشکلات  کنند  تاش  مسئولان  اگر 
اعام و وارد کنند، خیلی عالی می‌شود. باور کنید اصاً 
نمی‌خواهیم فردای یک امضا همه‌ی مشکلات حل شود، 
فقط می‌خواهیم از یک امضا تا امضای دیگر چندین مشکل 
درخت  یک  پیداکردن  فرصت  نظرتان  به  نشود.   اضافه 

خوب را خواهیم داشت؟

آب تنها يك عنصر طبيعي نيست؛ كهن‌ترين لايه حافظه 
جمعي ماست. هر تمدني جايي در اعماق تاريخ خود بر يك 
استعاره بنيادين تكيه دارد و استعاره ايران، »آب« است؛ آبي كه 
هم ماده است و هم معنا، هم بقا مي‌بخشد و هم نظام اخلاقي 

و كيهاني را سامان مي‌دهد.
در ايران فرهنگي، آب تنها يك عنصر طبيعي نيست؛ 
كهن‌ترين لايه حافظه جمعي ماست. هر تمدني جايي در اعماق 
تاريخ خود بر يك استعاره بنيادين تكيه دارد و استعاره ايران، 
»آب« است؛ آبي كه هم ماده است و هم معنا، هم بقا مي‌بخشد 

و هم نظام اخلاقي و كيهاني را سامان مي‌دهد.
در ذهن اسطوره‌اي اين سرزمين، آب نه فقط سرچشمه 
حيات، بلكه معيار داوري جهان است؛ آن‌گونه كه در نبرد ازلي 
ميان تيشتر، ايزد باران و اپوش، ديو خشكسالي، سرنوشت 
هستي در گرو غلبه نظم بر آشوب تعيين مي‌شود. هر بار كه 
باران فرو مي‌چكد، پژواكي از پيروزي تيشتر در ناخودآگاه جمعي 
ما طنين مي‌افكند و هرگاه خشكسالي دام مي‌گستراند، گويي 
اپوش، اين سايه ديرپاي تاريكي، بار ديگر از ژرفاي تاريخ برخاسته 
است. اميل دوركيم اسطوره را »نظام معنابخش« مي‌داند و كلود 
لووي-استروس آن را »شكلي از تفكر ساختاري« معرفي مي‌كند 
كه حتي پس از فروكش كردن قدرت ظاهري‌اش، همچنان شاكله 
ذهنيت جمعي را حفظ مي‌كند. در ايران فرهنگي، اسطوره‌ها صرفا 
روايت‌هاي ادبي نيستند؛ بلكه الگوهاي ديرپاي رفتار اجتماعي، 

سياستگذاري و منش جمعي‌اند.
اسطوره، در اين معنا، نه گذشته‌اي دور، بلكه »حالِ پنهان« 
است. جامعه‌شناسي شناختي نيز نشان مي‌دهد كه ساخت‌هاي 
ذهني ملل، به‌طور ناخودآگاه از الگوهاي ديرينه تبعيت مي‌كنند 
و اسطوره‌ها كه در طول هزاره‌ها رمزگذاري شده‌اند، همچون 
نرم‌افزار فرهنگي بر ذهن امروزين عمل مي‌كنند. اين اسطوره‌ها 
همچون شجره‌نامه پنهان روان ايراني، نه در كتاب‌ها كه در 
كنش‌هاي روزمره ما جاري است. مردم‌شناسي و روان شناسي 
اجتماعي نشان داده‌اند كه جوامع زيسته در كم‌آبي، حساسيت 
وجودي خود را بر مدار »ترس از فقدان« و »اميد به نجات« شكل 
مي‌دهند؛ دوگانه‌اي كه در رفتارهاي فرهنگي، اقتصادي و حتي 
الگوهاي مصرف نمود مي‌يابد. در ايران فرهنگي، اين دوگانه 
همچنان زنده است: از يك‌سو حرمت‌گذاري به آب، آيين‌هاي 

باران‌خواهي، قناعت و احترام و از سوي ديگر، هراس‌رفتاري، 
انتظار براي »حل شدن« مسائل به ‌جاي حل كردن آنها و گاه 

بي‌انضباطي و اسراف .
اين كشمكش، بازتاب همان نزاع ديرينه تيشتر و اپوش 
است كه امروز در قالب رفتارهاي اجتماعي و مديريتي بازتوليد 
مي‌شود. آب براي مردمان اين پهنه آينه اخاق بوده است. 
آناهيتا، ايزدبانوي آب‌هاي روان، هنوز در لايه‌هاي ناديده ذهن 
جمعي ما حضور دارد؛ هر جا كه آلوده ‌كردن آب را خطايي اخلاقي 
مي‌شماريم، هر جا كه چشم‌هاي را تقدس مي‌بخشيم و هر جا 
كه در مدرن‌ترين شهرها، آلودگي رود را »بي‌حرمتي« مي‌دانيم، 
همان ميراث معنوي عمل مي‌كند. همين ريشه كهن است كه 
نهادهاي آبي ايران - از ميرآب و تقسيم سنتي آب تا قنات و 
حوضخانه - را از حد سازوكارهاي فني فراتر مي‌برد و به »نهادهاي 
اخلاقي« بدل مي‌كند؛ نهادهايي كه در آنها آب نه يك منبع، 
بلكه يك مسووليت است. لووي-استروس مي‌گويد اسطوره‌ها 
ساختارهايي‌اند كه پيش از ما مي‌انديشند. اين سخن در ايران 
حقيقتي زنده است. ما آب را تنها مصرف نمي‌كنيم؛ با آن »فكر« 

مي‌كنيم و جهان را با آن »فهم« مي‌كنيم.
عدالت، نظم، طهارت و حتي معناي زندگي در ذهن ايراني 
پيوندي استعاري با آب دارد: اگر آب در جريان باشد، زندگي روان 
است؛ اگر در تقسيم آب تبعيض رود، جامعه ناسالم است و 
اگر آب به كالايي بي‌معنا فروكاسته شود، بخشي از هويت ما 
گم مي‌شود. اما جهان امروز جهان داده‌ها، سامانه‌هاي پيچيده 
و سياست‌هاي علمي است. بحران آب ديگر روايت نبرد خدايان 
نيست؛ بازتاب واقعيتي عيني است: تغيير اقليم، فرسودگي 
حكمراني، مصرف‌زدگي و غفلت از آينده. با اين‌ حال، رهايي در 
فراموشي اسطوره نيست؛ در ترجمه آن است. بايد تيشتر را به 
نماد نظم، پيش‌بيني‌پذيري، تاب‌آوري و تصميم‌گيري علمي بدل 
كنيم و اپوش را در صورت هدررفت، بي‌انضباطي و فروريزي 
نهادي بازشناسيم. ايران فرهنگي، سرزميني است كه تاريخش 
را آب نوشته و هويتش را از آب گرفته است. سرنوشت ما با 
سرنوشت آب گرهي وجودي دارد و آينده ما بسته به آن است 
كه اين پيوند را از سطح خاطره و اسطوره به سطح تصميم و عمل 
ارتقا دهيم، زيرا در اين سرزمين، آب فقط مايه حيات نيست؛ 

حافظه، اخلاق و سرنوشت است.

نماینده مردم اصفهان در مجلس از پاسخ‌های وزیر نیرو به شرطی قانع 
شد که عملکرد سازمان توسعه فناوری‌های نوین آب‌های جوی در مدت زمان 

۶ ماه بهبود داده شود.
به گزارش بازار، در جلسه علنی روزگذشته مجلس شورای اسلامی، سوال 
حامد یزدیان از عباس علی آبادی وزیر نیرو با این عنوان که »عملکرد سازمان 
توسعه و بهره برداری فناوری‌های نوین آب‌های جوی از بدو تاسیس و در سال 
آبی ۱۴۰۲ تا ۱۴۰۳ چیست؟« در دستور کار قرار گرفت و پس از توضیح نماینده 
اصفهان و پاسخ وزیر، یزدیان به این شرط که وزیر نیرو عملکرد این سازمان را در 

مدت زمان ۶ ماه ارتقاء دهد، از پاسخ‌های او قانع شد.
وزیر نیرو در این باره گفت: سازمان توسعه و بهره‌برداری فناوری‌های 
نوین آب‌های جوی نهادی است که با حمایت جدی مجلس و برای پاسخ 
به یک نیاز واقعی کشور شکل گرفت، نیازی که از خشکسالی‌های طولانی 

مدت، تغییرات اقلیمی و ضرورت استفاده از فناوری‌های نوین در مدیریت 
جو نشأت می‌گیرد. این سازمان حاصل یک اراده ملی میان مجلس، دولت 
و نهادهای تخصصی کشور است که مسیر ایجاد یک نهاد علمی فناورانه و 
عملیاتی را هموار کرده است. وی تاکید کرد: در نگاه کلان هدف از تاسیس 
این سازمان صرف اجرای عملیات بارورسازی ابرها نبوده است بلکه ایجاد یک 
ظرفیت ملی برای پایش جو، توسعه فناوری‌های نوین و بهره‌برداری علمی و 
عملی از آب‌های جوی فلسفه اصلی تشکیل سازمان مذکور بوده و بر همین 

اساس اقدامات وزارت نیرو در چهار مسیر کلان دنبال شده است.
وزیر نیرو، نخستین گام را پایش و شناخت شرایط و تغییرات جو کشور 
عنوان کرد و افزود: یکی از مأموریت‌های اصلی سازمان مورد نظر ایجاد توان 
ملی برای پایش لایه‌های جو و تشخیص تغییرات غیرطبیعی جوی و تنظیم 
و تعریف ساز و کارهای مقابله با تغییرات غیرطبیعی جو کشور است، در 

این چهارچوب برنامه ملی پایش جو و ارتقای بهره‌برداری از آب‌های جوی 
تدوین شده و توسعه شبکه رادارهای هواشناسی سامانه‌های مدل‌سازی 
میان مقیاس و زیرساخت رصد جده با جو بالا در دستور کار قرار گرفته است.

همچنین حامد یزدیان در توضیح سوال خود گفت: به رغم اینکه در 
مجلس گذشته و در تاریخ ۱۱ آبان ۱۴۰۱، اساسنامه سازمان توسعه و بهره 
برداری فناوری‌های نوین آب‌های جوی تصویب شده است، بر خلاف گزارش 
آقای علی آبادی تقریبا در سه سال گذشته که از اساسنامه این سازمان 
گذشته هیچ اقدام موثری انجام نشده است. البته در دوران وزارت علی آبادی 
کارهای در این باره آغاز شده، اما حتی یک صفحه گزارش از عملکرد این 
سازمان به دست ما نرسیده است. وی تاکید کرد: در اساسنامه این سازمان 
آمده که هر چه بیشتر از آب‌های جوی استفاده کنند و زیر ساخت‌های لازم 
برای آن فراهم شود در حالی که هیچ زیرساختی برای آن فراهم نشده است.

بازخوانی اقتصاد سیاسی ایران در پرتو نظریه انتخاب عمومی جیمز بوکانان

سجاد برومند -  دکترای اقتصاد و عضو انجمن اقتصاد ایران و آمریکا

شیرها فیل‌ها و ما

راضیه حسینی- روزنامه نگار

آب؛ اسطوره‌اي كه هنوز در ما مي‌انديشد

عیسی بزرگ زاده- سخنگوي صنعت آب كشور 

وزیر نیرو از مجلس فرصت ۶ ماهه گرفت
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 سجاد برومند 
دکترای اقتصاد و عضو انجمن اقتصاد ایران و آمریکا
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یادداشت
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 راضیه حسینی
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در شرایطی که شاهد افزایش قیمت مجدد و چندمرتبه 
نرخ ارز در بازار هستیم؛

واردات قطره‌چکانی سرعت گرانی 
خودرو را کم می‌کند؟ 

۲۳ میلیارد دلار صرفه‌جویی 
 سوخت در سایه پژوهش 
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رئیس ثبت‌احوال: »تغییراتی در قسمت عکس کارت‌های ملی در راه است و برای رفع نارضایتی 
مردم بخشنامه‌هایی به دفاتر پیشخوان ابلاغ شده است.«

تبریک عرض می‌کنیم خدمت مسئولان عزیزی که پس از حل تمامی مشکلات، حالا به سراغ 
زیباتر کردن عکس کارت ملی رفته‌اند! از این بهتر نمی‌شود. تمامی افرادی که کارت ملی‌شان پس از 
سال‌ها انتظار هنوز نیامده است، می‌توانند از این به بعد منتظر نیامدن کارت‌های ملی زیباتری باشند. 
بالاخره خیلی فرق می‌کند، یک کارت با عکسی شبیه به چهره‌ای صاف شده با وردنه به دست‌مان نرسد، 

یا کارتی با عکسی زیبا! 

»لولی ملول«
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ایران و جهان

مناطق آزاد و ویژه اقتصادی

داخلی

معرفی هیئت‌های انتخاب دومین 
جشنواره سراسری نمایش‌های کافه‌ای 

»کفیشه« آبادان 

سراسری  جشنواره  دومین  دبیر  احکام  صدور  با 
نمایش‌های کافه‌ای »کفیشه«، اعضای هیأت انتخاب در سه 
بخش »کافه‌ای«، »نقالی و پرده‌خوانی« و »خیمه‌شب‌بازی 

و عروسک‌های سایه سنتی« معرفی شدند.
سراسری  جشنواره  دومین  دبیر  قنبری  فرشید 
نمایش‌های کافه‌ای »کفیشه« با صدور احکامی جداگانه، 
اعضای هیئت انتخاب دومین جشنواره سراسری نمایش‌های 

کافه‌ای »کفیشه« را منصوب کرد.
 هیأتی که با حضور چهره‌های شاخص تئاتر کشور، 

رنگ‌وبویی ملی و هنری به رویداد امسال بخشیده است.
هیئت انتخاب بخش نمایش‌های کافه‌ای

در این بخش، جهانشیر یاراحمدی از بوشهر، مریم 
معلایی از اصفهان، رضا گشتاسب از کهگیلویه و بویراحمد، 
سعید کاظمیان از گلستان و عبدالرضا سواعدی از خوزستان 
به ‌عنوان هئیت انتخاب آثار حضور دارند. انتخاب‌هایی که 
از جنوب تا شمال و از مرکز تا غرب کشور، روایت‌گر گستره 

جغرافیایی و فرهنگی جشنواره است.
هیئت انتخاب بخش نقالی و پرده‌خوانی

در این بخش، ناصر کریمی‌نیک و محمد صمدیان از 
استان مرکزی به همراه حسین عباس‌زاده از خراسان جنوبی، 
آثار رسیده را ارزیابی خواهند کرد؛ هنرمندانی صاحب‌نام که 

میراث شفاهی و نمایشی ایرانی را به جشنواره می‌آورند.
 هبئت انتخاب بخش خیمه‌شب‌بازی 

و عروسک‌های سایه سنتی
محمود دهقان هراتی، صفرعلی محمدزاده و شهرزاد 
مبرهن از تهران نیز اعضای هیأت انتخاب این بخش 
هستند؛ سه هنرمند برجسته که حضورشان نوید اتفاقات 
تازه در حوزه نمایش‌های سنتی و عروسکی را می‌دهد. 
دومین جشنواره »کفیشه« به دبیری فرشید قنبری که 
امسال با استقبال گسترده هنرمندان از سراسر کشور همراه 
بوده، در تاش است تا آبادان را برای چند روز به نقطه 
تلاقی نمایش‌های آیینی، کافه‌ای و سنتی ایران تبدیل کند؛ 
شهری که بار دیگر دور از فضای صنعتی همیشگی، میزبان 

فرهنگی متنوع و پویا خواهد بود

امکان استفاده منطقه آزاد ارس از 
سامانه‌های برخط وزارت صمت 

دیروز جلسه مشترکی باحضور بهرام سرمست، 
استاندار آذربایجان شرقی، فرشاد مقیمی، معاون 
وزیر صنعت، معدن و تجارت و مدیرعامل سازمان 
گسترش و نوسازی صنایع ایران )ایدرو(، هادی مقدم 
زاده رئیس هیات مدیره و مدیرعامل منطقه آزاد ارس، 
طاهر روحی معاون اقتصادی استاندار آذربایجان 
شرقی و برخی از مسئولان استانی در محل سازمان 
ایدرو برگزار شد. به گزارش اداره کل روابط عمومی و 
امور بین الملل منطقه آزاد ارس، این نشست با هدف 
پیگیری مسائل صنعتی و اقتصادی استان و ایجاد 
هماهنگی‌ های لازم برای توسعه فعالیت‌ های تولیدی 
و تجاری برگزار شد. در این دیدار، مقرر شد امکان 
بهره‌ مندی منطقه آزاد ارس از سامانه‌ های یکپارچه و 
برخط وزارت صمت فراهم شود؛ سامانه‌هایی که نقش 
مهمی در تسهیل فرآیندهای صادرات، واردات و تولید 
دارند. ‌ اجرای این تصمیم می‌تواند به افزایش سرعت 
ارائه خدمات، کاهش بروکراسی، بهبود رصد فعالیت‌ 
های تجاری و فراهم شدن دسترسی فعالان اقتصادی 
ارس به زیرساخت‌های ملی وزارت صمت منجر شود. 
استاندار آذربایجان شرقی در این دیدار بر ضرورت 
به‌روزرسانی سازوکارهای حمایتی دولت از تولید، حل 
مشکلات فعالان صنعتی و ایجاد شرایط پایدار برای 
سرمایه‌گذاری تأکید کرد.  مدیرعامل منطقه آزاد ارس 
نیز در این جلسه بر ضرورت دسترسی کامل  سازمان 
منطقه آزاد ارس به سامانه های وزارت صمت به 
صورت مستقل از استان، برای افزایش ارائه خدمات 
به سرمایه گذاران و فعالان اقتصادی منطقه آزاد ارس 

تاکید کرد.

 برگزاری آیین تودیع و 
معارفه رؤسای سابق و جدید دفتر 

نمایندگی وزارت امور خارجه
آیین تودیع و معارفه روسای سابق و جدید دفتر 
نمایندگی وزارت امور خارجه در منطقه آزاد چابهار با 
حضور دکتر محمد سعید اربابی، رئیس هیات مدیره و 
مدیرعامل، دکتر حسین بر معاون توسعه و مدیریت و 
جمعی از مدیران سازمان در محل دفتر مدیرعامل برگزار 
شد. در این مراسم، دکتر اربابی با تقدیر از خدمات 
حجت اله رحمانی در طول مدت ریاست دفتر نمایندگی 
گفت: ایشان در این مدت همواره صادقانه و دلسوزانه 
نسبت به مأموریت‌های خود اهتمام ویژه و جدی داشته 
و توانسته با تعامل صمیمانه با همه بخش‌های مختلف 
شهر و منطقه منشأ خدمات ارزنده‌ای باشد. مدیرعامل 
با اشاره به انتصاب مجید صادقی دولت آبادی به عنوان 
رئیس جدید دفتر نماینگی وزارت خارجه گفت: انتصاب 
وی به عنوان رئیس جدید این مرکز بی‌تردید مسیر 
مناسبت‌های این دفتر را تداوم خواهد بخشید و با 
توجه به حضور طولانی ایشان در مسئولیت‌های مختلف 
در وزارت خارجه، امیدواریم در تعامل و توسعه مسیر 

دیپلماسی فرهنگی و اقتصادی بتوانند، منشأ اثر باشند.

آیین‌نامه حمایت از کارآفرینان 
اجرایی شد  

پس از سه سال توقف، آیین‌نامه سیاست‌های 
اجرایی تشویق و حمایت از کارآفرینان پیشرو در دستور 
کار دولت قرار گرفت. براساس تصمیم وزارت تعاون، 
کار و رفاه اجتماعی، این آیین‌نامه شامل مجموعه‌ای از 
مشوق‌های مالی، بیمه‌ای و گمرکی است که کارآفرینان 
منتخب را تا سه سال تحت پوشش قرار می‌دهد.  
کارآفرینان پیشرو می‌توانند از تسهیلات صندوق توسعه 
ملی، ضمانت‌نامه تا سقف ۵۰ میلیارد تومان و تسهیل 
تشریفات گمرکی بهره‌مند شوند. همچنین دانشگاه‌ها 
مجازند مدرک افتخاری و فرصت تدریس به کارآفرینان 
اعطا کنند و معاونت علمی‌وفناوری موظف به طراحی 

مشوق‌های همکاری با شرکت‌های دانش‌بنیان است.  

 تورم تولیدکننده در تابستان
 به ۳۸.۵ درصد رسید  

گزارش مرکز آمار نشان می‌دهد شاخص قیمت 
تولیدکننده در تابستان ۱۴۰۴ نسبت به مدت مشابه سال 
قبل  ۳۸.۵ درصد افزایش  یافته که ۶.۳ واحد درصد 

بیش از فصل قبل است.  
شاخص کل به رقم ۳۴۰.۴ واحد  رسیده و تورم 
فصلی معادل ۱۰.۲ درصد بوده است. بیشترین تورم 
فصلی با رشد ۲۱ درصدی در گروه کشاورزی و کمترین 

میزان با ۷.۱ درصد در گروه معدن ثبت شده است.  
تورم نقطه‌به‌نقطه نیز با ۸.۶ واحد درصد افزایش  
به ۴۶.۱ درصد رسیده و در میان بخش‌ها، برق با جهش 
۹۴.۷ درصدی بیشترین رشد را داشته است. افزایش 
هم‌زمان تورم فصلی، نقطه‌ای و سالانه بیانگر رشد 
محسوس قیمت مواد اولیه در تمام زنجیره‌های تولیدی 

کشور طی تابستان امسال است.  

 گسترش تعاملات لجستیکی
 ایران و بلاروس  

وزیر راه و شهرسازی ایران و وزیر صنایع بلاروس در 
دیدار تهران از توسعه همکاری‌های حمل‌ونقل جاده‌ای، 

ریلی، دریایی و هوایی میان دو کشور خبر دادند.  
ایران آمادگی خود را برای اختصاص محوطه بندری 
در جنوب و بندر خشک آپرین جهت استفاده بلاروس 
اعام کرد. همچنین مسیر ریلی اینچه‌برون–سرخس 
به‌عنوان شاخه شرقی کریدور شمال–جنوب برای حمل 
محموله‌های صادراتی تعیین شد.   طی سال جاری ۱۵۰۰ 
مجوز تردد دوجانبه و ۲۵۰ مجوز تردد ثالث صادر شده 
و طرفین بر لغو نظام پروانه تردد توافق کردند. برقراری  
۴ پرواز مستقیم هفتگی  میان تهران و مینسک نیز در 
دستور کار است. وزیر بلاروس توافقات تازه را زمینه رفع 

موانع و تسهیل ترانزیت کالا میان دو کشور دانست.  

سامانه الکترونیکی خرید اعتباری 
کارکنان کلید خورد  

طراحی  از  استخدامی  و  اداری  سازمان  رئیس 
سامانه الکترونیکی خرید اعتباری خبر داد که جایگزین 
کارت فیزیکی خواهد شد. علی رفیع‌زاده گفت هدف 
این طرح، افزایش رفاه کارکنان دولت و تأمین پایدار 
نیازهای آنان است.   با اجرای سامانه جدید، کارمندان 
می‌توانند خدمات رفاهی و خرید اعتباری را از طریق 
اپلیکیشن اختصاصی در شبکه گسترده عرضه‌کنندگان 
دریافت کنند. این طرح در قالب قرارداد با شرکت 
پیمانکار نرم‌افزاری آغاز شده و ابعاد حقوقی و اجرایی آن 
به‌صورت ملی در حال بررسی است.   به گفته رفیع‌زاده، 
دولت متعهد است برنامه‌های رفاهی را با هدف تقویت 
امید، رضایت و همبستگی کارکنان به‌صورت هماهنگ و 

هدفمند در چارچوب نظام اداری نوین دنبال کند.  

وزیر آموزش و پرورش هشدار داد

نفوذ مافیا در حوزه آموزش  
به  نسبت  با هشدار  پرورش  و  آموزش  وزیر 
نفوذ مافیاهای آموزشی گفت که وجود ساختارهای 
اقتصادی ناسالم موجب انحراف در برنامه درسی و غلبه 
حافظه‌محوری بر آموزش شده است.   علیرضا کاظمی 
افزود: تجهیز هر کلاس درس به فناوری‌های نوین 
آموزشی دست‌کم  ۲۰۰ میلیون تومان  هزینه دارد و با 
توجه به گستردگی ۶۵۰ هزار کلاس، بودجه لازم معادل 

دوسوم بودجه سالانه وزارتخانه است.  

اقدام راهبردی صندوق ذخیره 
فرهنگیان برای احیای بانک سرمایه

مدیرعامل صندوق ذخیره فرهنگیان از اخذ مجوز 
یک‌ساله بانک مرکزی و تصویب افزایش سرمایه بانک 
سرمایه خبر داد و آن را نقطه آغاز بازگشت این بانک 
به ثبات توصیف کرد. علی صادقی گفت این تصمیمات 
مسیر بازسازی را شتاب می‌دهد، ساختار مالی را اصلاح و 
شفافیت را افزایش می‌دهد. او با قدردانی از حمایت وزیر 
آموزش‌ و پرورش و رئیس‌کل بانک مرکزی، تأکید کرد 
همه ظرفیت‌های صندوق در خدمت خروج بانک سرمایه 
از ناترازی است. به گفته وی، موتور احیای بانک روشن 
شده و تحقق برنامه‌های جدید چشم‌اندازی مثبت برای 

آینده این مؤسسه مالی ترسیم می‌کند.

نرخ کمیسیون املاک تغییر نکرد
نایب‌رئیس اتحادیه مشاوران املاک تهران از تداوم 
ثبات نرخ کمیسیون با وجود هزینه‌های سنگین خبر داد 
و گفت که موج شایعات فضای مجازی درباره کاهش یا 

تغییر فرمول پرداخت کمیسیون بی‌اساس است.  
سمانه محرمی افزود: اجاره‌های نجومی، مالیات، بیمه 
و هزینه‌های اداری فشار زیادی بر واحدهای صنفی ایجاد 
کرده است. تهران به‌عنوان حساس‌ترین بازار کشور نیازمند 
استانداردهای تازه برای حق‌الزحمه مشاوران است.   وی با 
اشاره به مقایسه‌های منطقه‌ای اظهار کرد: در کشورهای 
همسایه، نرخ کمیسیون دو تا چهار درصد از طرفین معامله 
است؛ درحالی‌که ایران پایین‌ترین رقم را دارد و اصلاح آن به 

ارتقای امنیت و شفافیت معاملات کمک می‌کند.  

اتحادیه لوازم خانگی خواستار بازنگری فوری در سیاست صدور مجوزهای تولید شد

بنگاه‌های زیرپله‌ای، قاتلان برند ایرانی
افزایش بی‌ضابطه مجوزهای تولید و 
سیاست مبهم ممنوعیت واردات، صنعت 
لوازم خانگی ایران را در تله مونتاژ گرفتار 
کرده و بیش از نیمی از ظرفیت‌هایش را 

بلااستفاده گذاشته است.
به گزارش عصراقتصاد، ممنوعیت 
واردات لوازم خانگی از سال ۱۳۹۷ با 
هدف حمایت از تولید داخلی، کاهش 
وابستگی ارزی و توسعه اشتغال به یکی 
صنعتی  سیاست‌های  شاخص‌ترین  از 
کشور تبدیل شد. اما امروز، پس از 
گذشت بیش از شش سال، ارزیابی‌ها 
نشان می‌دهد که این سیاست، به‌جای 
تحرک فناورانه، صنعت لوازم خانگی را به 
چرخه‌ای از مونتاژکاری، صدور بی‌پشتوانه 
داده  سوق  پایین  بهره‌وری  و  مجوزها 

است.  
اتحادیه  رئیس  پازوکی،  اکبر 
در  تهران،  خانگی  لوازم  فروشندگان 
گفت‌وگو با عصر اقتصاد؛ گفت: »در هیچ 
کشوری از جهان، چنین حجم بالایی از 
تولیدکنندگان خرد بدون زیرساخت وجود 
ندارد. امروز در ایران بیش از ۱۱۵۰ واحد 
تولیدی فعالند، در حالی که حتی مواد 
اولیه لازم برای آن‌ها موجود نیست.« این 
سخنان در شرایطی مطرح می‌شود که 
طبق آمار رسمی وزارت صنعت، ظرفیت 
اسمی ایجادشده در این بخش بیش 
از ۹۸ میلیون دستگاه در سال است، 
اما تولید واقعی تنها حدود ۱۹ میلیون 
دستگاه برآورد می‌شود؛ یعنی کمتر از ۲۰ 
درصد ظرفیت‌ها فعال مانده‌اند و حدود 

۸۰ درصد بلااستفاده‌اند.  
وزارت صمت  کرد:  تأکید  پازوکی 
بدون بررسی توان فنی و نیاز بازار، روزانه 
مجوزهای جدید صادر می‌کند. او افزود: 
»هر مجوز جدید عملاً مصرف‌کننده ارز و 
مواد اولیه است. وقتی صادرات مشخص 
نیست، صدور مجوز فقط فشار مضاعف 

به منابع کشور وارد می‌کند.«  
صنعتی  سیاست  یک  غیاب  در 
راهبردی، صدور گسترده مجوزها نه به 
توسعه صنعت بلکه به پراکندگی تولید 
انجامیده است. گزارش وزارت صمت نشان 
می‌دهد در بخش یخچال و فریزر ۲۰۵ 
واحد دارای پروانه، در لباسشویی ۹۲، در 
کولر آبی ۲۱۱ و در لوازم کوچک ۳۲۴ واحد 
فعالند. با این حال، بیش از ۸۰ درصد 

ظرفیت‌ها عماً غیرفعال مانده‌اند و تنها 
بخش کوچکی از این واحدها توانسته‌اند 

محصول نهایی روانه بازار کنند.  
حجم  این  معتقدند  کارشناسان 
غیبت  نشانه  بلااستفاده،  ظرفیت  از 
ارزیابی‌های دقیق اقتصادی و فناوری 
در سیاست‌های صنعتی است. در واقع 
دولت به جای هدایت منابع به سمت 
واحدهای فناور، با سیاستی غیرهدفمند 
موجب رشد »بنگاه‌های زیرپله‌ای« شده 
است؛ واحدهایی که با هدف دریافت 
ارز ترجیحی یا تسهیلات دولتی وارد بازار 
شده‌اند بی‌آنکه توان طراحی یا تحقیق 

محصول داشته باشند.  
پازوکی در این‌باره می‌گوید: »بخش 
مونتاژکننده‌اند.  تنها  کارخانه‌ها  عمده 
سرهم  می‌شود،  وارد  آماده  قطعات 
می‌شود و نام تولید ملی می‌گیرد. این 
مسیر نه اشتغال پایدار ایجاد می‌کند، نه 

صادرات.«  
 ضعف نظارت، تهدید 

برای تولیدکنندگان واقعی
یکی از مهم‌ترین چالش‌ها، ضعف 

نظارت همزمان با مرحله صدور مجوز 
نظارت‌های  پازوکی،  گفته  به  است. 
دولتی تنها در سطح بازار و عرضه انجام 
می‌شود؛ در حالی که کنترل باید از مرحله 

آغاز تولید و تخصیص ارز شروع شود.
 وی افزود: »نظارتی که فقط در 
فروشگاه‌ها اعمال شود، بی‌اثر است. 
باید مصرف مواد اولیه، ارزبری و میزان 

صادرات هر کارخانه رصد شود.«  
به باور او، عدم وجود چنین نظارتی 
سبب شده کارخانه‌های بزرگ با خطوط 
تولید واقعی و اشتغال مستقیم، زیر 
فشار قیمت مواد اولیه و نرخ ارز تضعیف 
شوند، در حالی که واحدهای کم‌تولید 
اما رانت‌محور همچنان فعالند. پازوکی 
ادامه داد: »کارخانه‌های واقعی تعدیل 
نیرو کرده‌اند اما کارخانه‌های صوری از 
منابع ارزی بهره می‌برند. این معادله باید 

اصلاح شود.«  
در کنار این ضعف‌ها، نبود تحقیق 
و توسعه )R&D( مؤثر نیز مانع اصلی 
رشد کیفی تولید است. در سطح جهانی، 
سمت محصولات  به  معتبر  برندهای 

هوشمند، کم‌مصرف و سازگار با محیط 
زیست حرکت کرده‌اند، اما تولیدکنندگان 
داخلی همچنان بر فناوری‌های دهه‌های 

گذشته تکیه دارند.  
بن‌بست فناوری و پیامدهای بلندمدت  

در شرایطی که ممنوعیت واردات 
قرار بود به توسعه فناورانه منجر شود، 
واقعیت‌های آماری چیز دیگری می‌گوید. 
نه انتقال دانش فنی صورت گرفته و نه 
ارتباطی بین تولیدکنندگان و شرکت‌های 
دانش‌بنیان برقرار شده است. بسیاری از 
محصولات داخلی از نظر طراحی، کیفیت 
با  انرژی فاصله چشمگیری  و مصرف 

محصولات جهانی دارند.  
تداوم این وضعیت، خطر فرسایش 
تدریجی ساختار تولیدی کشور را افزایش 
می‌دهد. هنگامی که سیاستگذار منابع 
می‌کند،  هدایت  مونتاژ  سمت  به  را 
خطوط  در  سرمایه‌گذاری  برای  انگیزه 
قطعه‌سازی، تحقیق و توسعه و طراحی 
محصول کاهش می‌یابد. این چرخه در 
بلندمدت موجب می‌شود برندهای ایرانی 
حضور  شانس  جهانی  رقابت‌های  در 
نیابند و حتی در بازار داخلی از محصولات 

قاچاق یا وارداتی عقب بمانند.  
به بیان پازوکی، »اصلاح ساختار 
صدور مجوزها، بازگرداندن نظارت به 
سطح تولید و تمرکز بر توسعه فناوری، 
تنها راه نجات این صنعت است. اگر 
قانون دقیق اجرا شود، مونتاژ از بازار 
جان  واقعی  تولید  و  می‌شود  حذف 

می‌گیرد.«  
به هر حال، صنعت لوازم خانگی 
ایران اکنون در نقطه‌ای حساس ایستاده 
تولید  از  واقعی  حمایت  میان  است، 
مونتاژکاری.  ناکارآمد  مسیر  ادامه  و 
تداوم وضع موجود به معنای قفل‌شدن 
ملی  منابع  هدررفت  و  ظرفیت‌ها 
است. آنچه امروز نیاز این صنعت به 
شمار می‌رود، نقشه‌راهی جامع برای 
ساماندهی مجوزها، بازگرداندن انضباط 
به فرآیند تولید و پیوند دادن صنعت با 

دانش و فناوری است.  
اگر چنین اصلاحاتی به‌شکل قاطع 
اجرا نشود، تله مونتاژ می‌تواند به تله 
رکود صنعتی تبدیل شود؛ رکودی که 
خروج از آن، به‌مراتب دشوارتر از تحریم 

و ممنوعیت واردات خواهد بود.  

افزایش 
بی‌ضابطه 
مجوزهای 
تولید و نبود 
سیاست صنعتی 
منسجم، ۸۰ 
درصد ظرفیت 
لوازم خانگی 
را بلااستفاده 
گذاشته و 
بنگاه‌های واقعی 
را در رقابت با 
مونتاژکاران رانتی 
 زمین‌گیر 
کرده است

کارخانه‌های 
بزرگ زیر فشار 
قیمت مواد 
اولیه و نرخ ارز 
در حال تعدیل 
نیرو هستند 
اما واحدهای 
صوری با رانت 
ارزی فعال مانده 
و منابع کشور 
را مستهلک 
می‌کنند

خسارت ۱۷ میلیارد دلاری آلودگی هوا به حوزه سلامت
عصراقتصاد، گروه ایران - معاون بهداشت وزارت 
بهداشت اعلام کرد که خسارت سالانه آلودگی هوا در 
حوزه سلامت حدود ۱۷ میلیارد دلار است، یعنی معادل 

۱۳۹۶ همت از منابع کشور در هر سال. 
علیرضا رئیسی در تشریح گزارش کمیسیون 
بهداشت مجلس برای بررسی اجرای قانون هوای 
پاک گفت: ارزیابی عملکرد ۲۱ دستگاه اجرایی نشان 
داد اقدامات انجام‌شده متناسب با نیاز کشور نیست و 
تداوم این وضعیت، شرایط بحرانی در اغلب استان‌ها 

را رقم زده است.  

به گفته او، در فاصله یکم تا هشتم آذر ۱۴۰۴ 
بیش از  ۱۷۰ هزار مراجعه به اورژانس  به دلیل 
مشکلات قلبی و تنفسی مرتبط با آلودگی هوا ثبت 
شده و این شاخص نسبت به مدت مشابه سال قبل  
افزایشی ۲۰ تا ۲۵ درصدی  داشته است. رئیسی افزود: 
»بیشتر این مراجعات مربوط به ۱۱ استان آلوده کشور 

است که عملاً بحران سلامت را تجربه می‌کنند.«  
او با استناد به گزارش سال ۱۴۰۳ سازمان جهانی 
بهداشت گفت: تعداد روزهای پاک در بسیاری از 
شهرها به سطح نگران‌کننده‌ای رسیده است، به‌گونه‌ای 

که تهران فقط  ۱۴ روز هوای پاک  و اهواز  تنها دو روز  
هوای سالم در سال گذشته داشته است.  

رئیسی یادآور شد که ذرات کمتر از ۲.۵ میکرون 
به‌صورت مستقیم وارد جریان خون می‌شوند و عامل 
قطعی بروز سرطان، بیماری‌های قلبی، زایمان زودرس 
و تولد نوزادان کم‌وزن هستند. او افزود: »تنها در سال 
گذشته بیش از  ۵۹ هزار مرگ منتسب به آلودگی هوا  

در کشور ثبت شده است.«  
به گفته معاون وزیر، بخش عمده آلودگی 
ناشی از خودروهای فرسوده، استفاده از مازوت 

با گوگرد بالا در نیروگاه‌ها و کیفیت پایین سوخت  
است. رئیسی تأکید کرد اجرای کامل قانون هوای 
گام  نخستین  فرسوده  ناوگان  جایگزینی  و  پاک 
اساسی برای مهار بحران است.   او بر توسعه 
تولید خودروهای کم‌مصرف، گسترش ناوگان برقی 
به‌ویژه در حوزه موتورسیکلت‌، و نظارت سختگیرانه 
بر صنایع آلاینده تأکید کرد و افزود: »تعطیلی‌های 
اضطراری راه‌حل پایدار نیست، باید قانون به‌طور 
کامل اجرا شود تا مردم بتوانند در شهرهای خود 

نفس بکشند.«

از معادن فرسوده تا بازار پرتنش خودرو؛

صمت در دو مسیر اصلاح
زینب غضنفری،  گروه ایران- وزارت 
صنعت، معدن و تجارت در حالی وارد فصل 
تازه تصمیم‌سازی می‌شود که دو اولویت 
متضاد اما مکمل پیشِ‌رو دارد: نوسازی 
ناوگان فرسوده معادن برای تحقق رشد 
۱۳ درصدی بخش معدن و مهار التهاب 
بازار خودرو بدون اتکا به افزایش قیمت. 
سیاست‌گذاران صمت با تکیه بر اصاح 
پهنه‌های معدنی،  آزادسازی  ساختارها، 
تعدیل  و  ماشین‌آلات  واردات  تسهیل 
جریان عرضه خودرو می‌کوشند همزمان دو 
راهبرد »رشد پایدار« و »ثبات قیمتی« را به 

نقطه توازن برسانند.
مهدی  عصراقتصاد،  گزارش  به 
معادن  بهره‌برداری  مدیرکل  حمیدی، 
وزارت صمت، در نشست خبری تشریح 
وزارت صنعت،  برنامه‌های  و  سیاست‌ها 
معدن و تجارت، با اشاره به هدف رشد 
۱۳ درصدی بخش معدن در برنامه هفتم 
توسعه گفت: تحقق این هدف در گرو 
نوسازی گسترده ماشین‌آلات معدنی است. 
به‌گفته او، در چارچوب قانون معادن، ۱۷ 
در  اجرایی  پروژه   ۷۰ و  راهبردی  برنامه 
دستور کار قرار گرفته که به‌صورت منظم 
در شورای عالی معادن بررسی می‌شوند؛ 
شورایی با حضور نمایندگان سه قوه، اتاق 

بازرگانی، خانه معدن و نظام مهندسی.  
او تأکید کرد: بخش معدن باید در 
قالب زنجیره کامل صنایع معدنی دیده 
شود، نه واحدهای منفصل. حمیدی با 
اشاره به ضرورت تکمیل زنجیره ارزش از 
استخراج تا تولید محصولات نهایی از جمله 
جزیره‌ای  نگاه  گفت  آلومینیوم  و  فولاد 
تحلیلی  خطای  و  منابع  اتاف  موجب 
وزارتخانه  او، سیاست  به‌گفته  می‌شود. 
معدنی   مواد  خام‌فروشی  از   جلوگیری 
است، مگر در موارد خاص مانند سنگ‌آهن 
کم‌عیار هماتیت که مصرف داخلی ندارد.  

حمیدی افزود: سال گذشته بیش از 
دو هزار مجوز واردات ماشین‌آلات معدنی  
صادر شد تا ناوگان فرسوده جایگزین شود و 
وابستگی ارزی کاهش یابد. به گفته وی، در 
کشور بیش از ۳۴ نوع ماشین‌آلات معدنی 
فعال است و تنوع برندها مشکلاتی در تأمین 
قطعات و خدمات پس از فروش ایجاد کرده 
است. از این‌رو، دستگاه‌ها دسته‌بندی و در 
سامانه‌ای کدگذاری شده‌اند تا نوسازی به 

شکل هدفمند انجام گیرد.  
ادامه  معادن  بهره‌برداری  مدیرکل 
داد: استفاده از ماشین‌آلات بزرگ‌مقیاس، 
برقی و کم‌مصرف، علاوه بر صرفه‌جویی در 
سوخت، باعث کاهش قیمت تمام‌شده 
مواد معدنی خواهد شد. او گفت میانگین 
مصرف سوخت در بخش معدن تنها حدود  
۲ درصد از سهم گازوئیل کشور  است که 
کمترین میزان در بین بخش‌های صنعتی 

محسوب می‌شود.  
وی همچنین به  آزادسازی پهنه‌های 
معدنی  اشاره کرد و گفت: این سیاست با 
هدف واگذاری مناطق امیدبخش از طریق 
مزایده و جذب سرمایه‌گذاران تازه دنبال 
می‌شود. مجموع درآمدهای دولت از حقوق 
دولتی، حق انتفاع و مالیات معادن در سال 

گذشته بیش از  ۳۸ همت  بوده است.  
را  معادن  اصلی  چالش  حمیدی 
وجود معارضین محلی دانست و افزود: 
در برخی مناطق، فعالیت معدنی به دلیل 
تعارضات محلی یا دستگاهی متوقف شده 
است. وزارت صمت با برگزاری نشست‌های 
مشترک با شوراهای محلی و اجرای بخشی 
مسیر  می‌کوشد  اجتماعی  تعهدات  از 

بهره‌برداری را حفظ کند.  
موضع صمت در برابر گرانی خودرو

در محور دوم نشست، عزت‌الله 
زارعی، سخنگوی وزارت صمت  درباره 
وضعیت صنعت و خودرو سخن گفت. 
او افزود: »وزارت صمت سیاست‌گذار 
است، اما تعیین قیمت خودرو برعهده 
شورای رقابت است. با این حال موضع 
ما روشن است؛ وزارت صنعت به‌شدت 
با افزایش قیمت خودرو مخالف است، 
زیرا موجب فشار تورمی بر شهروندان 

می‌شود.«  
زارعی تصریح کرد: سازمان حمایت 
تصمیمات  چارچوب  در  مصرف‌کنندگان 
شورای رقابت عمل می‌کند و وزارتخانه 
ابزار مستقیم کنترل قیمت ندارد. او علت 
اصلی نوسانات را انتظارات تورمی و عدم 

تعادل عرضه و تقاضا دانست و گفت هدف‌ 
ما، تثبیت بازار از طریق  افزایش عرضه و 

تسهیل واردات خودرو  است.  
او درباره روند واردات خودروهای پاک 
افزود: »در سال ۱۴۰۳ بیش از  ۱۴ هزار 
دستگاه خودروی برقی و ‌۱۴هزار و ۷۲۶ 
دستگاه هیبریدی  وارد کشور شد، بنابراین 

ادعای کاهش واردات دقیق نیست.«  
دستور  از  همچنین  زارعی 
ریاست‌جمهوری برای تضمین تأمین انرژی 
صنایع تا پایان آذرماه  خبر داد و گفت: 
با وجود افت محسوس مصرف گاز از ۴۹ 
میلیون مترمکعب در آبان به حدود ۳۴ 
میلیون در آذر، وزارت صمت در پی حفظ 

تولید بدون اعمال محدودیت است.  
به  بسته‌ای موسوم  کرد:  اعام  او 
به‌زودی  سرمایه‌گذاری«  »فرصت‌های 
منتشر می‌شود تا زمینه جذب سرمایه‌های 
خصوصی در بخش‌های صنعتی و معدنی 

را فراهم کند.  
زارعی در پاسخ به ادعاهای قاچاق 
سوخت گفت: »در سال گذشته تنها  ۳.۳ 
میلیارد لیتر سوخت  به بخش صنعت و 
معدن تخصیص یافت، در حالی که تعهد 
رسمی  ۳.۹ میلیارد لیتر  بود؛ بنابراین این 
بخش نه‌تنها مبدأ قاچاق نیست بلکه از 

کمبود سوخت آسیب دیده است.«  
وی افزود: سیاست ارزی وزارت صمت 
هماهنگ با بانک مرکزی و دولت است و 
عرضه ارز صادراتی در تالار دوم بازار ارز، 
یکی از ابزارهای حمایت از تولیدکنندگان 

معدنی محسوب می‌شود.  
به‌گفته زارعی، قوانین معدنی کشور 
برخلاف بسیاری از بخش‌ها پراکندگی ندارد و 
بر پایه »قانون جامع معادن« یکپارچه تنظیم 
شده است. وزارتخانه موظف است تکالیف 
برنامه هفتم توسعه در حوزه اکتشاف، 

استخراج و صنایع معدنی را اجرا کند.  

https://asre-eghtesad.com

اکرم رضائی نژاد 
گروه ایران 
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بانک ، بیمه و بورس

بازارمالی

خبر

بانک و بیمه

سه‌ماهه سرنوشت‌ساز بازارها
سه‌ماهه پایانی سال برای بازارهای مالی ایران به دوره‌ای 
تعیین‌کننده تبدیل شده است؛ زمانی که انتظارات تورمی اوج 
می‌گیرد و سیاست‌های بودجه‌ای دولت، تحولات سیاسی 
منطقه و نوسانات جهانی مسیر چهار بازار اصلی کشور را شکل 

می‌دهد: دلار، طلا، نقره و رمزارزها.
به گزارش عصر اقتصاد،در حالی که تورم ساختاری و 
محدودیت‌های ارزی همچنان پابرجا مانده، تحلیل‌ها نشان 
می‌دهد که نرخ دلار طی زمستان با فشارهای رو به بالا مواجه 
خواهد شد. کسری بودجه دولت، رشد پایه پولی و کاهش 
عرضه ارزهای صادراتی از مهم‌ترین محرک‌های افزایش قیمت 
دلار ارزیابی می‌شود. در صورت تشدید انتظارات تورمی و نبود 
گشایش در روابط خارجی، سطح ۱۳۵ تا ۱۴۰ هزار تومان 
برای دلار دور از ذهن نخواهد بود. این روند افزایشی، همانند 
سال‌های گذشته، می‌تواند سایر بازارها را نیز در مسیر رشد 

قرار دهد.
بازار طلا هم‌زمان با جهش احتمالی نرخ ارز و نوسانات 
بهای جهانی فلزات گرانبها در جهت صعودی باقی می‌ماند. 
کارشناسان بر این باورند که ارتباط مستقیم طلا با دلار و 
انتظارات تورمی داخلی باعث می‌شود این فلز گران‌بها در 
ماه‌های آینده به محدوده ۱۳.۵ تا ۱۴ میلیون تومان برای هر 
سکه نزدیک شود. در سطح جهانی نیز ریسک‌های ژئوپلیتیک و 
احتمال کاهش نرخ بهره در برخی اقتصادهای بزرگ می‌تواند بر 
جذابیت دارایی‌های امن مانند طلا بیفزاید و مسیر رشد قیمت 

داخلی را تقویت کند.
در کنار طلا، نقره نیز به عنوان دارایی نیمه‌صنعتی جایگاه 
ویژه‌ای در تحلیل‌ها پیدا کرده است. رشد تقاضای جهانی برای 
صنایع خورشیدی و الکترونیکی موجب شده این فلز از سایه 
طا خارج شود. به اعتقاد تحلیل‌گران، در صورت تداوم روند 
افزایشی قیمت جهانی و رشد تورم داخلی، نقره در بازار ایران 
می‌تواند تا محدوده ۳۰۰ هزار تومان برای هر مثقال رشد کند. 
مزیت نقره آن است که در دوره‌های رشد اقتصادی و تورمی، 

بازدهی بهتری نسبت به طلا دارد.
بازار رمزارزها اما در سه‌ماهه پایانی سال با ابهامات 
بیشتری روبه‌رو است. بیت‌کوین پس از ثبت رشدهای 
پرشتاب در ماه‌های گذشته، اکنون در مرزهای حساس قیمتی 
نوسان دارد. تشدید سیاست‌های انقباضی بانک‌های مرکزی 
و بازگشت نگرانی‌ها از تداوم تورم جهانی می‌تواند مانع 
عبور پایدار بیت‌کوین از سطح ۱۰۰ هزار دلار شود. چنانچه 
ریسک‌گریزی در بازارهای جهانی ادامه یابد، احتمال اصلاح 

قیمتی در رمزارزها تا پایان سال نیز وجود دارد.
تحلیل نهایی نشان می‌دهد که سه‌ماهه پایانی سال 
جاری برای اقتصاد ایران دوره‌ای پرنوسان و تعیین‌کننده 
خواهد بود. انتظار می‌رود روند صعودی ارز بر سایر بازارها 
اثرگذار بماند و شاخص‌های تورمی تقویت شود. با وجود 
امیدواری به رشد بازدهی دارایی‌های فیزیکی، ریسک‌های 
انقباضی  سیاست‌های  و  ارزی  محدودیت‌های  سیاسی، 
همچنان تهدیدی جدی برای ثبات بازارها محسوب می‌شود.

در مجموع، دلار در آستانه ورود به محدوده ۱۴۰ هزار 
تومان قرار گرفته، طلا در مسیر صعود تا ۱۴ میلیون تومان 
ارزیابی می‌شود، نقره احتمال رشد تا ۳۰۰ هزار تومان 
دارد و بیت‌کوین در صورت تداوم شرایط کنونی زیر مرز 
۱۰۰ هزار دلار باقی خواهد ماند. سرمایه‌گذاران باید میان 
بازده احتمالی و ریسک‌های سیستماتیک با دقت بیشتری 

تصمیم‌گیری کنند.

مشارکت بانک رفاه کارگران در 
ساخت و تجهیز ۵۳ باب مدرسه

در  کارگران  رفاه  بانک 
در  مشارکت  با  اخیر  سال‌های 
ساخت و تجهیز 53 باب مدرسه از بانک‌های پیشرو 

کشور در عرصه مدرسه‌سازی محسوب می‌شود.
به گزارش عصراقتصاد  به نقل از روابط عمومی 
بانک رفاه کارگران، این مدرسه‌ها در همکاری با 
نهادهای تخصصی از جمله سازمان نوسازی و تجهیز 
در مناطق  و …  مدارس کشور، خیران مدرسه‌ساز 
محروم و کم‌برخوردار ۲۳ استان کشور )با بیشترین 

کمبود فضای آموزشی(، احداث شد‌ه‌اند.

 سود خالص بانک ملت 
به بیش از ۷۹ همت رسید

پایان  در  ملت  بانک  خالص  سود 
شهریورماه امسال با 36 درصد رشد نسبت 
به مقطع مشابه سال گذشته از ۵۸۵،۳۸8 
میلیارد ریال به ۷۹۴،۵۹۱ میلیارد ریال 

افزایش یافته است.
به گزارش عصراقتصاد به نقل از روابط عمومی بانک 
ملت و بر اساس اطلاعات و صورت‌های مالی میاندوره‌ای 
شش ماهه حسابرسی شده منتهی به ۳۱ شهریورماه ۱۴۰۴، 
سود خالص هر سهم وبملت ۳۳۴ ریال اعلام شده است که 
درمقایسه با ۲۴۶ ریال مقطع مشابه سال گذشته، رشدی 

۳۶ درصدی را نشان می‌دهد.
بررسی سود ناخالص وبملت نیز حاکی از آن است 
که این بانک بورسی موفق شده است در نیمه نخست سال 
جاری ۸۴۵،۰۶۰ میلیارد ریال سود ناخالص شناسایی کند 
که در مقایسه با ۴۴۲،۴۹۷ میلیارد ریال در مقطع مشابه 

سال گذشته جهشی ۹۱ درصدی را تجربه کرده است.
در عین حال سود عملیاتی وبملت با رشدی ۳۱ 
درصدی از ۷۲۲،۸۸۱ میلیارد ریال در نیمه نخست سال 
۱۴۰۳ به ۹۴۴،۴۷۸ میلیارد ریال در نیمه نخست سال 

جاری افزایش یافته است.
همچنین سود انباشته وبملت در پایان شهریورماه 
امسال به ۲،۰۳۱،۹۴۹ میلیارد ریال رسیده است که در 
مقایسه با ۱،۴۶۵،۳۹۳ میلیارد ریال پایان سال ۱۴۰۳ با 

رشدی ۳۹ درصدی رو به رو شده است.

آغاز همکاری بانک مهر ایران و 
دانشگاه شریف 

بانک قرض‌الحسنه مهر ایران 
و دانشگاه صنعتی شریف در راستای 
و  بانکی  نظام  میان  پیوند  تقویت 
جامعه علمی کشور، تفاهم‌نامه همکاری مشترک امضا 

کردند.
به گزارش عصراقتصاد به نقل از پایگاه اطلاع‌رسانی 
»غلامرضا  دکتر  حضور  با  مراسمی  در  قرض‌الحسنه، 
فتحعلی« مدیرعامل بانک، جمعی از مدیران ارشد و دکتر 
»حسن حدادپور« معاون پژوهش و فناوری دانشگاه صنعتی 
شریف، این تفاهم‌نامه با هدف توسعه فعالیت‌های علمی، 
پژوهشی، فناورانه، آموزشی و کاربردی میان دو مجموعه 

به امضا رسید.
این همکاری، بنا دارد زمینه‌ساز ارتقای سطح نوآوری، 
بهبود عملکرد، توسعه فناوری‌های نوین، توانمندسازی 
مدیریتی و تقویت مسیر بانکداری دیجیتال و هوشمند در 

بانک قرض‌الحسنه مهر ایران شود.
بانک  مدیرعامل  فتحعلی«  »غلامرضا  دکتر 
قرض‌الحسنه مهر ایران در این مراسم با اشاره به اعتماد 
عمومی به عملکرد بانک گفت: توانستیم رضایت حاکمیت، 
مردم و علما را جلب کنیم و این سرمایه اجتماعی مسیر 

تحول ما را هموارتر کرده است.
وی با بیان اینکه بانک در افق برنامه جامع راهبردی 
سه‌ساله تا سال ۱۴۰۶ مسیر روشنی را ترسیم کرده، افزود: 
در این برنامه ۱۰۰ پروژه راهبردی تدوین شده تا بانک بتواند 

مطابق استانداردهای روز جهان فعالیت کند.

شعبه یزد بیمه پارسیان افتتاح شد
ساختمان جدید شعبه یزد بیمه 
پارسیان با هدف بهبود خدمات، تحقق 
شعار مشتری‌مداری و گسترش خدمات 
متمایز در حوزه بیمه، در مراسمی رسمی 
و با حضور مدیرعامل بیمه پارسیان، 
معاون هماهنگی امور اقتصادی و گردشگری استانداری یزد، 

مدیرکل امور اقتصادی برگزارشد.
به گزارش عصراقتصاد به نقل از روابط عمومی بیمه 
پارسیان، بهره‌برداری از این ساختمان جدید، در راستای 
گسترش زیرساخت‌های خدمت‌رسانی، توسعه شبکه فروش 
و بهره‌گیری از ظرفیت‌های اقتصادی و بیمه‌ای استان یزد 
انجام شد؛ استانی که به‌واسطه توانمندی‌های صنعتی، 
گردشگری و زیرساختی، جایگاه مهمی در اقتصاد کشور دارد.

در جریان مراسم، دکتر مجید بنویدی، مدیرعامل و 
عضو هیئت‌مدیره بیمه پارسیان، با اشاره به ظرفیت‌های 
خدمات  توسعه  یزد،  استان  توجه  قابل  بیمه‌ای 
بیمه‌ای، برنامه‌ریزی برای بهبود سطح خدمت‌رسانی 
و فراهم‌سازی زمینه جذب پرتفوی بیشتر را از اهداف 
اصلی ساخت این ساختمان عنوان کرد. وی تأکید کرد که 
بهره‌گیری از فرصت‌های این استان می‌تواند مسیر رشد 
و حضور مؤثرتر شرکت را در منطقه جنوب و جنوب شرق 

کشور تقویت کند.

وزیر اقتصادهشدارداد:

 بانک‌های ناتراز یا اصلاح می‌شوند یا منحل

وزیر امور اقتصادی و دارایی اعلام 
کرد: بانک‌هایی که دچار ناترازی بوده و 
برای جبران کسری از منابع بانک مرکزی 
برداشت می‌کنند، در واقع از جیب مردم 
هزینه ایجاد می‌کنند و ادامه این وضعیت 

به هیچ عنوان قابل پذیرش نیست. 
وی تأکید کرد که این بانک‌ها یا باید 
اصلاح ساختاری انجام دهند یا از چرخه 
فعالیت نظام بانکی حذف شوند. به گفته 
او، اصاح نظام بانکی، ارتقای شفافیت 
مالی و مقابله هوشمند با فساد، محور 
در  دولت  اقتصادی  برنامه‌های  اصلی 

ماه‌های آینده است.
به گزارش عصر اقتصاد، مدنی‌زاده 
دانشگاه  در  دانشجو  روز  مراسم  در 
صنعتی شریف تصریح کرد که بانک 
مزمن  چالش‌های  از  نمونه‌ای  آینده 
بخش  است:  کشور  بانکی  سیستم 
خصوصی‌سازی نظام بانکی طی دو دهه 
گذشته انجام شده، اما نظارت مؤثر بر 
عملکرد بانک‌ها متناسب با این تحول 

توسعه نیافته است. 
نخستین  از  که  داد  توضیح  وی 
هفته تصدی وزارت اقتصاد، پروژه تعیین 
تکلیف بانک آینده آغاز شد و فرایند 
صدر  در  بانکی  ساختارهای  بازسازی 

اولویت‌های اقتصادی قرار گرفت.
وی با اشاره به سیاست جدید این 
وزارتخانه گفت: بانک‌هایی که موجودی 
منفی و بدهی سنگین به بانک مرکزی 
دارند، در عمل باعث افزایش کسری 
تراز پولی کشور شده و نرخ تورم را بالا 
می‌برند. در نتیجه، باید با رویکردی قاطع 
و بدون ملاحظه سیاسی اصلاح شوند. به 
گفته مدنی‌زاده، دیگر اجازه داده نخواهد 
شد که مؤسسات مالی ناسالم از مسیر 
خلق اعتبار بی‌ضابطه، قدرت پولی کشور 

را تضعیف کنند.
اصاح  ادامه،  در  اقتصاد  وزیر 
ساختار مالیاتی را مکمل اصاح نظام 
بانکی دانست و افزود: لایحه‌ای در دست 
تدوین است تا بنگاه‌هایی که سطح 
اشتغال خود را حفظ یا افزایش می‌دهند، 
به‌طور موقت از کاهش مالیات برخوردار 
شوند. این سیاست با هدف حمایت از 
تولید پایدار و جلوگیری از تعدیل نیروی 
کار در دوران رکود اقتصادی طراحی شده 
است. او همچنین از اصاح نظام توزیع 
مالیات میان استان‌ها خبر داد تا ضمن 
برقراری عدالت منطقه‌ای، انگیزه فعالیت 
اقتصادی در مناطق کمتر توسعه‌یافته 

افزایش یابد.

مدنی‌زاده با تأکید بر اولویت بالای 
موضوع  این  گفت:  فساد،  با  مبارزه 
برای او نه‌تنها وظیفه سازمانی، بلکه 
مأموریت شخصی به شمار می‌رود. به 
گفته وی، فساد مالیاتی، گمرکی و بانکی 
اقتصادی  توسعه  موانع  مهم‌ترین  از 
کشور است و ریشه بخش عمده‌ای از 
ناکارآمدی‌ها در همین ساختار معیوب 
نهفته است. وزیر اقتصاد افزود که برای 
مقابله با این معضل، شش پروژه کلان 
در وزارت اقتصاد تعریف شده است تا 
نقاط آسیب‌پذیر در سه حوزه مالیاتی، 
گمرکی و بانکی به‌صورت دقیق شناسایی 

و اصلاح شوند.
وی در تشریح این پروژه‌ها گفت: 
گمرک،  فرایندهای  هوشمندسازی 
بانکی،  تراکنش‌های  شفاف‌سازی 
بازمهندسی  مؤدیان،  سامانه  تکمیل 
ساختار نظارت بر بانک‌ها، شفاف‌سازی 
معامات دولتی و ایجاد تعادل در بازار 
ارز، سرفصل‌های اصلی این اصلاحات 
هستند. مدنی‌زاده تأکید کرد که اجرای 
این برنامه‌ها نیازمند همکاری نزدیک 
میان بانک مرکزی، قوه قضائیه و سازمان 
برنامه و بودجه است تا مسیر تحول 

اقتصادی هموار شود.

تشریح  ضمن  همچنین  او 
آسیب‌های حکمرانی اقتصادی کشور، 
سه چالش بنیادین را برشمرد: نخست، 
و  متعدد  شوراهای  و  قوانین  وجود 
متعارض که تصمیم‌گیری اقتصادی را 
کند و ناکارآمد کرده‌اند؛ دوم، فرسایش 
سرمایه انسانی در بدنه دولت که موجب 
کاهش کارآمدی سیاست‌گذاری‌ها شده 
سیاست‌های  تداوم  سوم،  و  است؛ 
ناپایدار نظیر یارانه‌های فراگیر و نرخ‌های 

چندگانه ارز بدون تکیه بر مدل علمی.
وزیر اقتصاد از راه‌اندازی سامانه 
داد:  خبر  اقتصادی«  قوانین  »تنقیح 
سامانه‌ای که با هدف شناسایی و حذف 
بخشنامه‌های  و  آیین‌نامه‌ها  قوانین، 
مسیر  تا  شده  طراحی  متعارض 
سیاست‌گذاری اقتصادی کشور شفاف‌تر 
و قابل پیش‌بینی‌تر شود. وی یادآور شد 
که وزارت اقتصاد در تاش است تا با 
ایجاد دولت مالیاتی هوشمند و بازتعریف 
بخش  و  بانک‌ها  دولت،  میان  رابطه 
خصوصی، نظام پولی و مالی کشور را 

هماهنگ‌تر سازد.
پایانی  بخش  در  مدنی‌زاده 
سخنانش اظهار داشت که وزارت اقتصاد 
اجازه نخواهد داد هر بانکی خارج از 
چارچوب ضوابط بانک مرکزی فعالیت 
کند و تمامی موارد ناترازی و تخلف بانکی 
به‌صورت شفاف بررسی و به نهادهای 
وی  شد.  خواهد  داده  ارجاع  نظارتی 
افزود: سیاست‌گذاری‌های جدید با هدف 
قطع وابستگی بانک‌ها به پایه پولی و 
بی‌ضابطه  نقدینگی  رشد  از  جلوگیری 

طراحی شده است.
وزیر اقتصاد در پایان تأکید کرد: 
عدالت  استقرار  بانکی،  نظام  اصاح 
مالیاتی و مقابله ریشه‌ای با فساد سه 
محور اصلی حکمرانی مالی دولت در دوره 
جدید خواهد بود. او از جامعه دانشگاهی 
خواست تا در قالب گزارش‌های پژوهشی 
و تحلیل‌های کارشناسی، وزارت اقتصاد را 
در مسیر اصلاح ساختارها یاری کنند. به 
گفته وی، اگر این سه محور اجرایی شود، 
نظام پولی کشور از ناترازی خارج شده 
و اعتماد عمومی به نظام اقتصادی احیا 

خواهد شد.

بخش 
خصوصی‌سازی نظام 

بانکی طی دو دهه 
گذشته انجام شده، 

اما نظارت مؤثر بر 
عملکرد بانک‌ها 

متناسب با این تحول 
توسعه نیافته است

دیگر اجازه داده 
نخواهد شد که 
مؤسسات مالی 

ناسالم از مسیر خلق 
اعتبار بی‌ضابطه، 

قدرت پولی کشور را 
تضعیف کنند

فرزین خبرداد

راه‌اندازی صندوق‌های ارزی جدید برای تأمین مالی پروژه‌ها
برنامه  از  مرکزی  بانک  کل  رئیس 
های جدید این بانک برای تامین مالی 
ارزی پروژه‌ها خبر داد و گفت: صندوق 
درآمد ارزی و صندوق پروژه ارزی راه‌اندازی 

می‌شود.
به گزارش ایرنا، محمدرضا فرزین 
ارزی  مرابحه  اوراق  از  رونمایی  آیین  در 
»پتروشیمی بندر امام« و پیش‌فروش ارز 
صادراتی »بیدبلند خلیج فارس« که در 
مرکز مبادله ارز و طلای ایران برگزار شد، در 
تشریح سیاست های ارزی بانک مرکزی 
گفت: امروز پیش فروش ارز صادراتی به 
عنوان ابزار جدید تأمین مالی ارزی امروز 
رونمایی شد و دو ابزار جدید صندوق با 
درآمد ثابت ارزی و صندوق پروژه ارزی پس 
از تصویب در هیات عالی برای تامین مالی 

ارزی در دستور کار  قرار می گیرد.
رئیس کل بانک مرکزی تامین مالی 
کشور  اقتصاد  اصلی  دغدغه  را  تولید 
برشمرد و گفت: بار اصلی تامین مالی 
کشور بر عهده نظام بانکی است، اما یکی از 
مشکلاتی که در حال حاضر وجود دارد این 
است که علاوه بر تامین نیازهای تجاری، 
بایستی تامین مالی نیازهای سرمایه‌گذاری 

را نیز انجام دهیم چرا که بسیاری از حوزه 
های تولیدی کشور نیازمند تامین مالی 

ارزی هستند.
وی با اشاره به تمرکز این بانک برای 
استفاده از روش های نوین تامین مالی 
ارزی گفت: برخی از پروژه‌ها برای تامین 
مالی نیاز به ارز دارند، به همین دلیل 
تصمیم گرفتیم که ابزارهای نوین تامین 
را  ارزی  مرابحه  اوراق  مانند  ارزی  مالی 

طراحی و اجرا کنیم.
اوراق  طریق  از  تاکنون  افزود:  وی 

صکوک ارزی منتشر شده شش پروژه به 
ارزش ۵۱۰  میلیون دلار تامین مالی شده 
است. امروز نیز هفتمین اوراق مربوط به 
پروژه پتروشیمی بندر امام به ارزش ۷۰ 
میلیون دلاری در مرحله اول و ۸۰  میلیون 
دلار در مرحله دوم )در آینده( و به ارزش 
کل ۱۵۰ میلیون دلار انجام می شود. با این 
سرمایه گذاری پیش بینی می شود درآمد 
ارزی این پروژه ۴۰۰ میلیون دلار افزایش 

یابد. 
بانک  برنامه  کرد:  تصریح  فرزین 

جاری  سال  در  مبادله  مرکز  و  مرکزی 
برای  ارزی  اوراق  دلار  میلیارد  انتشار۱.۵ 

تامین مالی پروژه ها است. 
از پیش  مرکزی  بانک  کل  رئیس 
فروش ارز صادراتی به عنوان ابزار جدید 
تأمین مالی ارزی  نام برد و اعلام کرد: بانک 
مرکزی با هدف تقویت تولید و احیای رشد 
اقتصادی، ابزار های جدید را طراحی کرده 
است. یکی از این ابزارهای جدید با عنوان 
برای  امروز  ارز صادراتی،  فروش  پیش 
نخستین‌بار در مقیاسی گسترده‌ عملیاتی 
شده و هلدینگ خلیج فارس در قالب این 
ابزار عملیات تأمین مالی خود را انجام داده 

است.
فرزین از طراحی دو ابزار جدید دیگر 
با همکاری وزارت اقتصاد و سازمان بورس 
خبر داد و افزود: این دو ابزار با عنوان 
با درآمد ثابت ارزی و صندوق  صندوق 
کارشناسی  بررسی  حال  در  ارزی  پروژه 
کارشناسی   بررسی‌های  از  پس  است. 
این ابزارها در هیات عالی بانک مرکزی 
به  جمع‌بندی،  از  پس  و  شده  مطرح 
کار  به  مالی  تامین  جدید  ابزار   عنوان 

گرفته می شود. 
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برگزار نمايد ،كليه مراحل برگزاري مناقصه از دريافت اسناد مناقصه تا ارائه پيشنهاد مناقصه گران و بازگشايي پاكت ها از طريق درگاه سامانه 
تداركات الكترونيكي دولت)ستاد(به آدرس :  www.setadiran.ir  انجام  خواهد شد و لازم است مناقصه گران در صورت عدم عضويت 

قبلي،مراحل ثبت نام در سايت مذكور و دريافت گواهي امضاي الكترونيكي را جهت شركت در مناقصه محقق سازند .
• مدت قرارداد 45 روز كاري  مي باشد 

• ارائه ضمانتنامه بانكي به ميزان  1.000.000.000ريال در وجه شهرداري بم به عنوان سپرده شركت در مناقصه الزامي است .
• تاريخ انتشار مناقصه در سامانه تاريخ 1404/09/20 باشد .

• مهلت زماني دريافت اسناد مناقصه از سايت:ساعت 19:00 مورخ 1404/09/25
• مهلت زماني ارائه پيشنهاد:ساعت19:00مورخ 1404/10/06

• زمان بازگشايي پاكت ها :ساعت 9:00مورخ 1404/10/07
اطلاعات تماس دستگاه مناقصه گزار جهت دريافت اطلاعات بيشتر در خصوص اسناد مناقصه و ارائه پاكت هاي الف:آدرس بم بلوار شهيد 

رجايي سايت اداري –شهرداري بم امور قراردادها –تلفن:034-44345214
اطلاعات تماس سامانه ستاد جهت انجام مراحل عضويت در سامانه :مركز تماس 41934-021 دفتر ثبت نام :85193768-88969737

نوبت اول  در تاريخ 1404/09/19 
نوبت دوم در تاريخ 1404/09/24 

ت  اول))تجديد فراخوان مناقصه عمومي يك مرحله اي ((
نوب

شهرداري بمشناسه آگهی: 2069588
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گزارش های استانی

اخبار

خبر

با تلاش همکاران مرکز بهره برداری گرگان انجام شد؛

 تعمیرات و ایمن سازی پل عبوری
 از خط لوله انتقال گاز 40 اینچ وارداتی 

در منطقه 9 عملیات انتقال گاز
به گزارش روابط عمومی شرکت انتقال گاز ایران، محی 
الدین مفخمی با اعلام این خبر اظهار کرد: عملیات تعمیراتی 
در مسیر یکی از مهم ترین خطوط انتقال گاز در استان گلستان 
به همت همکاران پرتلاش عملیات خطوط لوله به اتمام رسید.

وی افزود: این عملیات بر روی پل عبوری از خط لوله 
انتقال گاز 40 اینچ وارداتی، که در محدوده مرکز بهره‌برداری گاز 
گرگان قرار دارد با تلاش همکاران این مرکز، انجام شده است.

مدیر منطقه 9 عملیات با بیان اینکه خطوط لوله به دلیل 
اهمیت استراتژیک در انتقال گاز شمال کشور، نیاز به نگهداری 
دقیق دارند و همواره مورد پایش قرار می گیرند، خاطرنشان 
کرد: فرسودگی در سازه پل، ضرورت انجام تعمیرات فوری و 
پیشگیرانه را ایجاب کرد تا از هرگونه اختلال احتمالی در جریان 

انتقال گاز در صورت واردات جلوگیری شود.
مفخمی ضمن قدردانی از اجرای این عملیات، بیان کرد: 
همکاران مرکز بهره برداری خطوط لوله گرگان با ارزیابی کامل 
سازه پل و تعمیر قطعات آسیب‌دیده و با رعایت حداکثر نکات 

ایمنی این عملیات را با موفقیت به سرانجام رساندند.

استمرار مدیریت انرژی در پتروشیمی شازند؛

  تمدید گواهی نامه بین المللی
 سیستم مدیریت انرژی

گواهی نامه بین المللی استاندارد ISO 50001 شرکت 
پتروشیمی شازند بر اساس اقدامات موثر و مستمر این شرکت 
و همچنین انجام ممیزی مراقبتی، به مدت یک سال دیگر 

تمدید شد.
به گزارش روابط عمومی و امور بین الملل، شرکت 
پتروشیمی شازند دارنده گواهی نامه های بین المللی در زمینه 
های: سیستم مدیریت کیفیت، محیط زیست، ایمنی و سلامت 
شغلی و امنیت اطلاعات، در زمینه سیستم مدیریت انرژی نیز 
گام های موثری برداشته و اقدامات موثر و‌ مستمری را در این 

زمینه انجام داده است.
یکی از مهم ترین اقدامات شاخص پتروشیمی شازند 
در خصوص مدیریت انرژی، کنترل نرخ افزایش مصرف گاز 
طبیعی و کاهش مقدار مصرف نسبت به مدت مشابه سال 
گذشته و همچنین کاهش قابل توجه در شاخص شدت مالی 

انرژی شرکت بوده است.
این قبیل از اقدامات در کنار سایر فعالیت های مختلف 
در جهت مدیریت مصرف انرژی، سبب شد که ممیزان شرکت 
مرزبان کیفیت به عنوان شرکت ممیز در صدور‌ گواهی نامه 
های بین المللی، استاندارد سیستم مدیریت انرژی موسوم به 
ISO 50001 شرکت پتروشیمی شازند را به مدت یک سال دیگر 

تمدید کنند.
شایان ذکر است بر اساس مقررات بین المللی، 
گواهی نامه مذکور با اعتبار سه ساله صادر می شود، اما از 
سوی نهاد صادرکننده، فرایند ممیزی مراقبتی توسط ممیزان 
انجام و در صورت عملکرد نامناسب از سوی شرکت ها، 
گواهی نامه بین المللی صادره تعلیق یا ابطال می گردد 
که انطباق اساسی و جزئی در ممیزی اخیر، به منزله تایید 
فعالیت ها و اقدامات موثر و مستمر پتروشیمی شازند در 

زمینه مدیریت انرژی می باشد.

 تداوم خدمت به مناطق 
 کم برخوردار با حمایت های 
بهره برداری نفت و گاز غرب

 شرکت بهره برداری نفت و گاز غرب در راستای عمل 
به مسئولیت های اجتماعی و تداوم خدمت به مناطق کم 

برخوردار، اردوی جهادی پزشکی برگزار کرد.
به گزارش پایگاه اطلاع رسانی نفت مناطق مرکزی ایران؛ 
در این اردوی جهادی که پویش سامت علوی نام داشت و 
به مدت ۳ روز بطول انجامید، ۲۳ نفر از متخصصان حوزه 
سامت در رشته های چشم پزشکی، دندانپزشکی و زنان 
خدمات رایگان پزشکی و دارویی را در سطح روستاها و مناطق 

کم برخوردار استان کرمانشاه ارائه دادند.
این پویش با حمایت بهره برداری نفت و گاز غرب، بنیاد 
علوی وابسته به بنیاد مستضعفان، قرارگاه جهادی و رسانه ای 
شهید مولانیا، پایگاه های بسیج مستقر در وزارت نفت و ملی 
نفت ایران و پایگاه بسیج حضرت ولیعصر)عج( شرکت نفت 

مناطق مرکزی ایران اجرایی شد.
گفتنی است؛ شرکت بهره برداری نفت و گاز غرب با 
تدوین و اجرایی کردن برنامه های منظم و هدفمند و همچنین 
حمایت مستمر از گروه های جهادی پزشکی نقش تاثیرگذاری 
در ارتقای سلامت عمومی مناطق پیرامونی تاسیسات عملیاتی 

و مناطق کم برخوردار ایفا می کند.

معاون استاندار:

 سرمایه‌گذاری بخش خصوصی در حوزه 
گردشگری فارس تقویت شود

مهدی پارسایی، معاون هماهنگی امور گردشگری و 
زیارت استانداری فارس، در نشست کارگروه رفع موانع تولید 
حوزه گردشگری، بر لزوم تسریع و تقویت حمایت دولت از 

سرمایه‌گذاران بخش خصوصی در این حوزه تأکید کرد.
پارسایی با اشاره به مصوبات مؤثر دولت برای رونق 
گردشگری، از دستگاه‌های مسئول صدور مجوزها و استعلامات 
خواست تا با پیگیری و اجرای دستورالعمل‌ها، روند اداری را 
تسهیل کنند. وی اظهار داشت: »مسیر اصلاح مقررات دست 
و پاگیر نیز مورد توجه است و بر اساس نیازهای سرمایه‌گذاران 
و با حفظ منافع عمومی، برای رفع موانع قانونی اقدام خواهیم 
کرد.« معاون استاندار فارس همچنین تصریح کرد که اداره‌کل 
میراث فرهنگی و سایر نهادهای مرتبط باید با صرف کمترین 
زمان ممکن، سرمایه‌گذاران را در مسیر توسعه مراکز تفریحی 
و گردشگری راهنمایی کنند، ضمن اینکه رعایت کامل ایمنی 

و ملاحظات زیست محیطی در تمام پروژه‌ها ضروری است.

عضو کمیسیون برنامه و بودجه مجلس شورای 
اسلامی مطرح کرد:

صرفه‌جویی و بهینه‌سازی، راهکار رفع 
ناترازی برق در کوتاه مدت

عضو کمیسیون برنامه و بودجه مجلس شورای 
اسامی صرفه‌جویی و بهینه‌سازی را به عنوان راهکارهای 
رفع ناترازی در کوتاه‌مدت دانست و گفت: صرفه‌جویی نباید 
به شکل توصیه اخلاقی بلکه عملی و اقتصادی انجام ‌شود.

به گزارش خبرگزاری توانیر، عضو کمسیون برنامه و 
بودجه مجلس شورای اسامی با تاکید بر لزوم مدیریت 
مصرف برق و جلوگیری از هدررفت انرژی اظهار کرد: در 
فضای کشور گفته می‌شود که برای رفع ناترازی باید تولید 
برق را افزایش داد تا مصرف جبران شود اما به دلیل ارزان 
بودن قیمت برق، هیچ سرمایه‌گذاری در تولید برق مشارکت 
نمی‌کند و همین موضوع تبدیل به بهانه‌ای برای افزایش 
قیمت برق می‌شود، پس به سمت افزایش قیمت برق رفته 

تا برای سرمایه‌گذار جذاب باشد.
محسن زنگنه ادامه داد: از طرف دیگر، دولت منابع 
داده  اختصاص  خورشیدی  پنل‌های  واردات  به  را  ارزی 
و دستگاه‌های دولتی مانند ساتنا به این موضوع ورود 

کرده‌اند.
نماینده تربت حیدریه در محلس شورای اسامی 
در عین حال بیان کرد: ایران جزو ۱۲ تا ۱۵ کشور اول دنیا 
در تولید برق است؛ به طوری که تولید برق ما تقریبا با 
کشورهایی مانند ترکیه یا عربستان برابری می‌کند؛ ترکیه 
۳۴۰ تا ۳۵۰ ترا وات ساعت در سال و ایران ۳۸۰ ترا وات 
ساعت در سال تولید برق دارند، اما تولید ناخالصی ما ۴۵۰ 
میلیارد دلار در سال است؛ در حالی که این میزان برای 

ترکیه ۱۳۰۰ میلیارد دلار در سال است.
وی ادامه داد: همین آمار نشان می‌دهد مشکل 
ما تولید برق نیست؛ هرچقدر هم تولید کنیم، با اجرا 
نشدن طرح‌های صرفه‌جویی و بهینه‌سازی، هیچ‌گاه تولید 
و مصرف هماهنگ نمی‌شود؛ یعنی به اندازه تولید برق، 
خانه و کارخانه ساخته و راه‌اندازی می‌شود و همه اینها 
انرژی‌بر هستند. زنگنه اضافه کرد: بنابراین اگر بهینه‌سازی 
انجام نشود، همیشه ناترازی وجود دارد و حتی بیشتر هم 
می‌شود؛ چون منابع ارزی برای ساخت نیروگاه خورشیدی 
وجود ندارد. سخنگوی کمیسیون تلفیق برنامه هفتم توسعه 
با اشاره به ماده ۴۶ قانون برنامه هفتم، گفت: بر این 
اساس بهترین راه صرفه‌جویی است. صرفه‌جویی هم نباید 
به شکل توصیه اخلاقی بلکه عملی و اقتصادی انجام ‌شود.

زنگنه توضیح داد: برای این کار باید وزارت نیرو از 
طریق منابع صندوق بهینه‌سازی، برق مردم را در قبال 
صرفه‌جویی به قیمت تولید خریداری ‌کند و به کارخانه‌ها 
بفروشد. این کار باعث می‌شود برق برای مصرف‌ مردم 
گران‌ نشده، مردم برای صرفه‌جویی مشارکت کرده و 
دیگر احتیاجی به خطوط توزیع و پست‌های ۱۳۲ و ۴۰۰ 
کیلوولت نیست، صنعت هم مشتاق می‌شود که این برق 
را حتی گران‌تر در بورس خریداری کند؛ این همان اوراق 

صرفه‌جویی در ماده ۴۶ قانون برنامه هفتم توسعه است.

بازدید مدیرکل ارشاد بوشهر از مرحله حضوری نویسی جشنواره  قزوین
جشنواره  نویسی  حضوری  مرحله 
حضور  با  بوشهر  در  قزوین  دوسالانه 
مدیرکل فرهنگ و ارشاد اسامی استان 
برگزار شد و هنرمندان منتخب در حضور 
آثار  زنده  اجرای  به  جشنواره  ناظران 

پرداختند. 
به گزارش روابط عمومی اداره کل 
فرهنگ و ارشاد اسامی استان بوشهر، 
مرحله حضوری نویسی جشنواره دوسالانه 
قزوین در محل انجمن خوشنویسان بوشهر 
انجام شد و پنج هنرمند پذیرفته‌شده در 

مرحله نخست جشنواره آثار خود را در 
فضای رسمی و بر اساس استانداردهای 

تعیین‌شده جشنواره اجرا کردند.
هنرمندان حاضر در این مرحله احمد 
عبدالرحیم  خداکرمی،  حمیدرضا  عرب، 
شاه‌حسینی، حامد شاه‌حسینی و مهدی 
نادری بودند که با ارائه آثار مکتوب و 
بخش  خوشنویسی  فنی  اصول  رعایت 
حضوری جشنواره را تکمیل کردند و اجرای 
زنده آثار امکان ارزیابی دقیق‌تر توان و 
مهارت هنرمندان بوشهری را برای هیأت 

نظارت فراهم کرد.
دوسالانه  این  برگزاری  جریان  در 
مدیر کل فرهنگ و ارشاد اسامی استان 
بوشهر از روند اجرایی آن بازدید کرد و 
ضمن گفت‌وگو با هنرمندان و مسئولان 
انجمن در جریان جزئیات مراحل نویسی و 
وضعیت فعالیت‌های انجمن خوشنویسان 

قرار گرفت.
در ادامه این بازدید، نشست مشترکی 
میان مدیر کل فرهنگ و ارشاد اسامی، 
رئیس و بازرس انجمن خوشنویسان استان 

بوشهر برگزار شد که طی آن مجموعه‌ای از 
موضوعات تخصصی شامل وضعیت جاری 
الزامات  نیازهای ساختاری،  فعالیت‌ها، 
حرفه‌ای، ظرفیت‌های موجود و برنامه‌های 
اجرایی آینده انجمن مورد بررسی قرار 
محمدحسین  گفت‌وگو  این  در  و  گرفت 
زندویان مدیر کل فرهنگ و ارشاد اسامی 
بر ضرورت تقویت روندهای آموزشی و 
کیفی،  شاخص‌های  ارتقای  اثر،  تولید 
توسعه برنامه‌های تخصصی و سامان‌دهی 

دقیق‌تر فعالیت‌ها تأکید کرد.

لرستان در مسیر جذب سرمایه‌گذاران

 ۲۰۰ هکتار آماده سرمایه‌گذاری شد
امور اقتصادی  معاون هماهنگی 
هکتار   ۲۰۰ گفت:  لرستان  استانداری 
زمین با تأمین زیرساخت‌های لازم برای 
حضور سرمایه‌گذاران داخلی و خارجی در 

استان فراهم شده است.
امید امیدی در همایش »دیپلماسی 
اقتصادی و راهبردهای توسعه صادرات 
لرستان« با اشاره به ظرفیت‌های گسترده 
طبیعی و تاریخی استان، اظهار داشت: 
و  تاریخی  سدهای  جهانی،  ثبت  آثار 
فرصت  لرستان  طبیعی  جاذبه‌های 
ارزشمندی برای جذب گردشگران خارجی 
و سرمایه‌گذاران بخش خصوصی فراهم 

کرده است.
وی افزود: لرستان آماده همکاری 
در  خارجی  و  داخلی  سرمایه‌گذاران  با 
تبدیلی،  صنایع  کشاورزی،  حوزه‌های 
آبزی‌پروری و گردشگری است تا ضمن 
افزایش صادرات، زمینه اشتغال‌زایی و 

توسعه اقتصادی پایدار فراهم شود.
اصولی  هدایت  گفت:  امیدی 
و  داخلی  تولید  توسعه  سرمایه‌ها، 
اطلاع‌رسانی چندزبانه درباره ظرفیت‌های 
صادراتی استان می‌تواند لرستان را به 
غرب کشور  تجاری  و  اقتصادی  قطب 
تبدیل و نقش مؤثری در تقویت اقتصاد 
ملی و روابط تجاری با کشورهای همسایه 

ایفا کند.
امور اقتصادی  معاون هماهنگی 
استانداری لرستان با اشاره به موقعیت 
جغرافیایی استان بیان کرد: لرستان با 

۱.۸ میلیون نفر جمعیت در ۱۲ شهرستان 
و سهم ۲.۲ درصدی از مساحت کشور، در 
نقطه تلاقی شمال، جنوب و شرق غرب 
ایران واقع شده و هم‌مرز استان‌های 
کرمانشاه، ایلام، خوزستان، چهارمحال و 
بختیاری و اصفهان است؛ این موقعیت 
استراتژیک مزیت رقابتی مهمی برای 
توسعه شبکه‌های صنعتی و زنجیره‌های 

تولید در منطقه ایجاد کرده است.
وی اضافه کرد: تنوع آب‌و‌هوایی، 
طبیعی  منابع  و  پرآب  رودخانه‌های 
و  کشاورزی  توسعه  زمینه  گسترده، 
آبزی‌پروری را فراهم کرده است. لرستان 
انواع  تن  هزار   ۴۲ تولید  ظرفیت  با 
تولید  در  کشور  نخست  رتبه  آبزیان، 
مزرعه  پنج  و  دارد  را  سردابی  ماهیان 
خاویاری آن نیز سال آینده به مرحله 

برداشت می‌رسند.
ظرفیت‌های  به  همچنین  امیدی 
اقتصادی و صنعتی استان اشاره کرد 
با برخورداری از سه  و گفت: لرستان 
منطقه ویژه اقتصادی و تصویب سازمان 
تخصصی شورای مناطق آزاد و ویژه در 
خرم‌آباد، شرایط مناسبی برای توسعه 
صادرات محصولات کشاورزی و جذب 

سرمایه‌گذاران خارجی دارد.
توسعه  کرد:  خاطرنشان  وی 
زنجیره‌های تولید میان استان‌های مجاور 
از جمله خوزستان، مرکزی و کرمانشاه 
و  اقتصادی  رشد  زمینه‌ساز  می‌تواند 

سرمایه‌گذاری مشترک باشد.
مدیرکل صنعت، معدن و تجارت 
لرستان نیز در ادامه اظهار داشت: سال 
گذشته ۴۴۵ هزار تن کالا در قالب ۹۰ 

از  دلار  میلیون   ۳۰۴ ارزش  به  و  قلم 
استان به ۴۵ کشور صادر شد. محصولات 
دارویی  و  پتروشیمی، معدنی، غذایی 
صادراتی  سبد  در  را  سهم  بیشترین 

لرستان داشته‌اند.
بهمن جعفری با بیان اینکه صادرات 
میان  پیوندی  جهان  امروز  فضای  در 
منافع اقتصادی، سیاسی و فناوری است، 
گفت: باید از تمامی ظرفیت‌های سیاست 
خارجی، نهادهای تجاری و توان ایرانیان 
خارج از کشور برای گسترش بازارهای 

جهانی بهره برد.
دارا  با  لرستان  کرد:  تصریح  وی 
حوزه‌های  در  نسبی  مزیت‌های  بودن 
صنایع معدنی و کشاورزی، می‌تواند در 
اقتصادی،  هوشمند  دیپلماسی  قالب 
حضوری فعال‌تر در بازارهای منطقه‌ای و 

فرامنطقه‌ای داشته باشد.
جعفری با اشاره به شناسایی ۱۸ 
نوع ماده معدنی در استان افزود: تکمیل 
طرح‌های نیمه‌تمام و فعالیت نزدیک به 
۳۰ واحد صنعتی جدید، لرستان را به 
قطب تولید کربنات کلسیم و سنگ‌های 
تزئینی مانند مرمر و گرانیت تبدیل کرده 

است.
وی گفت: با تکمیل زیرساخت‌های 
منطقه  سه  از  بهره‌گیری  و  صنعتی 
برای  اقتصادی، فرصت مناسبی  ویژه 
جذب سرمایه‌گذاری مشترک و اتصال 
بازارهای  به  لرستانی  تولیدکنندگان 

جهانی فراهم می‌شود.

آثار ثبت جهانی، 
سدهای تاریخی 
و جاذبه‌های 
طبیعی 
لرستان فرصت 
ارزشمندی برای 
جذب گردشگران 
خارجی و 
سرمایه‌گذاران 
بخش خصوصی 
 فراهم
 کرده است
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گروه استان ها 

آگهی موضوع ماده 3 قانون و ماده 13 آیین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی و 
اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی           

برابر رای شماره 140460329012005186- مورخ 1404/08/17 هیات اول/دوم 
موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی  مستقر 
در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک گرمسار تصرفات مالکانه بلامعارض متقاضی آقای مظاهر عربی 
فرزند قنبر به شناسنامه شماره 6  کد ملی 4609580284 صادره از گرمسار در ششدانگ 
یک قطعه زمین مزروعی با حقابه  به مساحت   11944/22 مترمربع قسمتی از پلاک ثبتی 
- فرعی از پلاک 21 اصلی واقع در کوشک خالصه  خریداری مع الواسطه از قنبر عربی محرز 
گردیده است . لذا به منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله 15 روز آگهی می 
 شود در صورتی که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند 
می توانند از تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم و 
پس از اخذ رسید ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض مبادرت به تقدیم دادخواست 
به مراجع قضایی نموده و گواهی مربوطه را به اداره تسلیم نمایند بدیهی است در صورت 
انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد. 

تاریخ انتشار نوبت اول:  1404/09/19
تاریخ انتشار نوبت دوم: 1404/10/06    

شناسه: 2067312
رئیس ثبت اسناد و املاک گرمسار- حسین چلوئی

..............................................................................
آگهی موضوع ماده 3 قانون و ماده 13 آیین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی و 

اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی           
برابر رای شماره 140460329015000637- مورخ 1404/08/29 هیات اول/دوم 
موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی  مستقر 
در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک ایوانکی تصرفات مالکانه بلامعارض متقاضی آقای محمد باقر 
عرب سرهنگی فرزند عزت الله به شناسنامه شماره 20  صادره از ایران در ششدانگ یک 
قطعه زمین مزروعی به مساحت   23527/31 مترمربع از پلاک ثبتی 1177 فرعی از پلاک 
164 اصلی واقع در ایوانکی  خریداری از ورثه مالک رسمی آقای ولی اله سلمانی محرز 
گردیده است . لذا به منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله 15 روز آگهی می 
شود در صورتی که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند 
می توانند از تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم و 
پس از اخذ رسید ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض مبادرت به تقدیم دادخواست 
به مراجع قضایی نموده و گواهی مربوطه را به اداره تسلیم نمایند بدیهی است در صورت 
انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد. 

تاریخ انتشار نوبت اول:  1404/09/19
تاریخ انتشار نوبت دوم: 1404/10/06    

شناسه: 2068890
رئیس ثبت اسناد و املاک ایوانکی – محمدرضا دهقانی عشرت آبادی

..............................................................................
آگهی موضوع ماده 3 قانون و ماده 13 آیین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی و 

اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی
برابر رای شماره 140460329012004528- مورخ 1404/07/23 هیات اول/دوم 
موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی  مستقر 
در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک گرمسار تصرفات مالکانه بلامعارض متقاضی آقای عباس علی 
بیگی فرزند قربانعلی به شناسنامه شماره 17  کد ملی 4609729911 صادره از گرمسار 
در ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی با حق استفاده از قانون مقررات آب  به مساحت   
19489/27 مترمربع قسمتی از پلاک ثبتی 33  فرعی از پلاک 17 اصلی واقع در ساروزن  
شهرستان گرمسار  خریداری مع الواسطه از میرزا جورابلو محرز گردیده است . لذا به منظور 
اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله 15 روز آگهی می شود در صورتی که اشخاص نسبت 
به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند می توانند از تاریخ انتشار اولین 
آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید ظرف مدت 
یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض مبادرت به تقدیم دادخواست به مراجع قضایی نموده و 
گواهی مربوطه را به اداره تسلیم نمایند بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور و عدم 

وصول اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد. 
تاریخ انتشار نوبت اول:  1404/09/04

تاریخ انتشار نوبت دوم: 1404/09/19    
شناسه: 2057397

رئیس ثبت اسناد و املاک گرمسار- حسین چلوئی
..............................................................................

آگهی موضوع ماده 3 قانون و ماده 13 آیین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی و 
اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی

برابر رای شماره 140460329012004315- مورخ 1404/07/19 هیات اول/دوم 
موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی  مستقر 
در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک گرمسار تصرفات مالکانه بلامعارض متقاضی آقای عباس علی 
بیگی فرزند قربانعلی به شناسنامه شماره 17  کد ملی 4609729911 صادره از گرمسار 
در ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی با حقابه  به مساحت   3585/66 مترمربع قسمتی 

از پلاک ثبتی 34  فرعی از پلاک 4 اصلی واقع در نوده اربابی  شهرستان گرمسار  با مالکیت 
رسمی مشاعی متقاضی محرز گردیده است . لذا به منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به 
فاصله 15 روز آگهی می شود در صورتی که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی 
اعتراضی داشته باشند می توانند از تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود 
را به این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض 
مبادرت به تقدیم دادخواست به مراجع قضایی نموده و گواهی مربوطه را به اداره تسلیم 
نمایند بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات 

سند مالکیت صادر خواهد شد. 
تاریخ انتشار نوبت اول:  1404/09/04

تاریخ انتشار نوبت دوم: 1404/09/19    
شناسه: 2057391

رئیس ثبت اسناد و املاک گرمسار- حسین چلوئی
..............................................................................

آگهی موضوع ماده 3 قانون و ماده 13 آیین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی و 
اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی

برابر رای شماره 140460329012004317- مورخ 1404/07/19 هیات اول/دوم 
موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی  مستقر 
در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک گرمسار تصرفات مالکانه بلامعارض متقاضی آقای عباس علی 
بیگی فرزند قربانعلی به شناسنامه شماره 17  کد ملی 4609729911 صادره از گرمسار 
در ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی با حقابه  به مساحت   8270/25  مترمربع  از پلاک 
شماره 86  فرعی از پلاک 4 اصلی واقع در نوده اربابی  شهرستان گرمسار  با مالکیت رسمی 
مشاعی متقاضی محرز گردیده است . لذا به منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به 
فاصله 15 روز آگهی می شود در صورتی که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی 
اعتراضی داشته باشند می توانند از تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود 
را به این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض 
مبادرت به تقدیم دادخواست به مراجع قضایی نموده و گواهی مربوطه را به اداره تسلیم 
نمایند بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات 

سند مالکیت صادر خواهد شد. 
تاریخ انتشار نوبت اول:  1404/09/04

تاریخ انتشار نوبت دوم: 1404/09/19    
شناسه: 2057383

رئیس ثبت اسناد و املاک گرمسار- حسین چلوئی                                  
..............................................................................

آگهی ماده 3 قانون تعیین تکلیف اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی  
طبق رای هیئت به شماره 140460313001017953 تاریخ 1404٫05٫20 هیات اول/ 
دوم موضوع قانون تعیین  تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی مستقر 
در واحد ثبتی اورمیه تصرفات مالکانه و بلا معارض  متقاضی خانم مهدیه نصیرزاده شماره 
شناسنامه 508 کد ملی 5059706605 صادره مرند فرزند حسن در ششدانگ  یکباب 
ساختمان به مساحت 140 متر مربع در پلاک 11866 فرعی از 41 فرعی از 6 اصلی بخش 
5 ارومیه پس از  کسر از مالکیت آقای شیر و جاسمی محرز گردیده است. لذا به منظور 
اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله 15  روز آگهی می شود در صورتی که اشخاص 
نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند می توانند از  تاریخ انتشار 
اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید ظرف 
مدت یک ماه  از تاریخ تسلیم اعتراض دادخواست خود را به مرجع قضایی تقدیم نمایند. 
بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور  و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند 

مالکیت صادر خواهد شد.2807 
شناسه آگهی:2056921 

تاریخ انتشار نوبت اول : 1404٫09٫04 
 تاریخ انتشار نوبت دوم : 1404٫09٫19  

رحیم عسگری گمچی-کفیل اداره ثبت اسناد و املاک منطقه یک ارومیه 
.............................................................................. 

آگهی ماده 3 قانون تعیین تکلیف اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی  
طبق رای اصلاحی هیئت به شماره 140460313001024063 بتاریخ 1404٫08٫10 
هیات اول/ دوم موضوع قانون  تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد 
سند رسمی مستقر در واحد ثبتی اورمیه تصرفات مالکانه و  بلا معارض متقاضی آقای/ 
خانم مونس خانبابائی ساعتلو به شماره شناسنامه 1070 کد ملی 2752309643صادره  
ارومیه فرزند ابراهیم در ششدانگ یک قطعه باغ به مساحت 1449٫41 متر مربع در پلاک 
653 فرعی از 10 اصلی  بخش 7 ارومیه پس از ابطال مالکیت آقای/ خانم ابراهیم خانبابائی 
محرز گردیده است. لذا به منظور اطلاع عموم  مراتب در دو نوبت به فاصله 15 روز آگهی 
میشود در صورتی که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی  اعتراضی داشته 
باشند می توانند از تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره 
تسلیم و پس  از اخذ رسید ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض دادخواست خود را 
به مرجع قضایی تقدیم نمایند. بدیهی  است در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول 

اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد.2808
شناسه آگهی:2057239

  تاریخ انتشار نوبت اول : 1404٫09٫04 
تاریخ انتشار نوبت دوم : 1404٫09٫19  

رحیم عسگری گمچی - کفیل اداره ثبت اسناد و املاک منطقه یک ارومیه
..............................................................................

آگهی ماده 3 قانون تعیین تکلیف اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی  
طبق رای اصلاحی هیئت به شماره 140460313001025705 بتاریخ 1404٫09٫04 
هیات اول/ دوم موضوع قانون  تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد 
سند رسمی مستقر در واحد ثبتی اورمیه تصرفات مالکانه و بلا معارض متقاضی آقای/ خانم 
بهزاد گیلانی زاده به شماره شناسنامه 7 کد ملی 6389870175 صادره ارومیه فرزند  
عبدالرحیم در ششدانگ یک قطعه زمین زراعتی به مساحت 35082 متر مربع در قسمتی 
از پلاک 815 فرعی از 40  اصلی بخش 9 ارومیه پس از کسر مالکیت آقای/ خانم موسی 
گیلانی زاده محرز گردیده است. لذا به منظور اطلاع  عموم مراتب در دو نوبت به فاصله 15 
روز آگهی می شود در صورتی که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت  متقاضی اعتراضی 
داشته باشند می توانند از تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را به این 
اداره  تسلیم و پس از اخذ رسید ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض دادخواست 
خود را به مرجع قضایی تقدیم  نمایند. بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور و عدم 

وصول اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد  شد.2996
شناسه آگهی:2068240 

تاریخ انتشار نوبت اول : 1404٫09٫19 
تاریخ انتشار نوبت دوم : 1404٫10٫06  

رحیم عسگری گمچی- کفیل اداره ثبت اسناد و املاک منطقه یک ارومیه
..............................................................................

آگهی ماده 3 قانون تعیین تکلیف اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی  
طبق رای اصلاحی هیئت به شماره 140460313001024446 بتاریخ 1404٫08٫14 
هیات اول/ دوم موضوع قانون  تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند 
رسمی مستقر در واحد ثبتی اورمیه تصرفات مالکانه و  بلا معارض متقاضی آقای/ خانم بهزاد 
گیلانی زاده به شماره شناسنامه 7 کد ملی 6389870175 صادره ارومیه فرزند عبدالرحیم 
در ششدانگ یک قطعه زمین زراعتی به مساحت 3059٫50 متر مربع در قسمتی از پلاک 
806 فرعی از  40 اصلی بخش 9 ارومیه پس از کسر مالکیت آقای/ خانم موسی گیلانی زاده 
محرز گردیده است. لذا به منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله 15 روز آگهی 
می شود در صورتی که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت  متقاضی اعتراضی داشته 
باشند می توانند از تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره  
تسلیم و پس از اخذ رسید ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض دادخواست خود را 
به مرجع قضایی تقدیم  نمایند. بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول 

اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد  شد.2998
شناسه آگهی:2068251 

تاریخ انتشار نوبت اول : 1404٫09٫19 
تاریخ انتشار نوبت دوم : 1404٫10٫06  

رحیم عسگری گمچی- کفیل اداره ثبت اسناد و املاک منطقه یک ارومیه
..............................................................................

قوه قضائیه
سازمان ثبت اسناد و املاک کشور

اداره کل ثبت اسناد و املاک استان اصفهان
اداره ثبت اسناد و املاک حوزه ثبت ملک جنوب شرق اصفهان

هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی
آگهی موضوع ماده 3 قانون و ماده 13 آئین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی و 

اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی  
برابر رای شماره 140460302210009629 مورخ 1404/07/30هیات اول دوم 
موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی مستقر 
در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک جنوب شرق اصفهان تصرفات مالکانه بلا معارض متقاضی 
خانم طاهره بخت آور به شناسنامه شماره 1402  کد ملی 1287767192 صادره اصفهان 
فرزند نعمت اله در قسمتی از ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی با کاربری کشاورزی بدون 
درج اعیانی به  مساحت 356.48 متر مربع پلاک شماره 208 فرعی از 2249 اصلی واقع 
در اصفهان بخش حوزه ثبت ملک جنوب شرق اصفهان تأئید )بموجب سند  فقطعی شماره 
25973 مورخ 1400/08/17 دفتر 400 قسمتی از پلاک بنام متقاضی می باشد( محرز 
گردیده است. لذا به منظور اطلاع عموم مراتب در دو  نوبت به فاصله 15 روز آگهی می شود 
در صورتی که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند می 
توانند از تاریخ انتشار  اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم و 
پس از اخذ رسید ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض دادخواست خود را به مراجع 
قضایی تقدیم نمایند. بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض 

طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد.  
تاریخ انتشار نوبت اول :  1404/09/04
تاریخ انتشار نوبت دوم :  1404/09/19

حمیدرضا خسروی
رئیس ثبت اسناد و املاک





.چهارشنبه19 آذر 1404 . سال بیستم و یکم. شماره 5803.

شرکت ها

خبر

اخبار

 در افتتاحیه کارگروه‌های سه‌گانه
 اقتصاد چرخشی تأکید شد:

 حركت فولاد مباركه به‌سوی 
تولید سبز با اجرای پروژه‌های 

اقتصاد چرخشی

سه‌گانه  کارگروه‌های  افتتاحیه  جلسه 
اقتصاد چرخشی در حوزه‌های زنجیره تأمین سبز، 
محصولات سبز و فرهنگ، سازمان و اکوسیستم 

هفته گذشته در سالن کمیته مدیریت برگزار شد.
به گزارش عصر اقتصاد به نقل از روابط 
عمومی فولاد مبارکه، در این نشست که با حضور 
معاونان خرید، بهره‌برداری و استراتژی و توسعه 
فناوری و همچنین اعضای کارگروه برگزار شد، 
آخرین رویکردها و برنامه‌های فولاد مبارکه برای 
برنامه‌ریزی دقیق‌تر و پیاده‌سازی عملی اقتصاد 

چرخشی مورد بررسی قرار گرفت.
در ادامه جلسه همچنین نتایج سه کارگروه 
تخصصی آب، انرژی و آلاینده‌های جوی و گازهای 
مسیرهای  درباره  اعضا  و  شد  ارائه  گلخانه‌ای 
بهینه‌سازی مصرف منابع، توسعه فناوری‌های سبز 
پایداری در زنجیره ارزش  و تقویت شاخص‌های 

شرکت تبادل‌نظر کردند.
این نشست مقدمه‌ای برای تدوین نقشه‌راه 
یکپارچه اقتصاد چرخشی در فولاد مبارکه و حرکت 

به‌سوی تولید سبز و پایدار عنوان شد.
محمدرضا شریفی، معاون استراتژی و توسعه 
فناوری فولاد مبارکه، در حاشیه این جلسه با 
اشاره به اهمیت روندهای جهانی در صنعت فولاد 
اظهار کرد: یکی از کلیدی‌ترین موضوعات مطرح 
در شرکت‌های بزرگ دنیا اقتصاد چرخشی است؛ 
موضوعی که امروز به یک کسب‌وکار جدید تبدیل 
شده است، خلق ارزش می‌کند و سهم بسزایی در 

ارتقای پایداری و توان رقابتی شرکت‌ها دارد.

 نشست تکمیلی پروژه ۵ میلیون 
تنی کنسانتره گلالی با حضور 
مدیرعامل صبانور برگزار شد

  در  نشست تکمیلی پروژه ۵ میلیون تنی 
کنسانتره گلالی آخرین وضعیت اجرایی، تأمین 
مالی و برنامه‌های آتی پروژه مورد بررسی قرار 
گرفت و مسیر جدیدی برای تسریع در پیشرفت کار 
تعیین شد. به گزارش عصر اقتصاد به نقل از روابط 
عمومی صبانور،  پیمانکار پروژه با ارائه گزارش 
عملکرد، متعهد شد تمام عقب‌ماندگی‌ها را در زمان 
مقرر جبران کرده و پروژه را مطابق برنامه به مراحل 
عملیاتی و تولیدی برساند. همچنین درباره بهبود 
کنترل پروژه، مدیریت منابع و تأمین تجهیزات 

تصمیمات عملیاتی اتخاذ شد.
 داریوش اسماعیلی، مدیرعامل صبانور در 
این‌باره گفت: پیشرفت پروژه در مسیر جدید با 
جدیت کامل دنبال می‌شود؛ هیچ تأخیری پذیرفته 
نخواهد شد. منابع لازم تأمین می‌شود تا پروژه 

دقیقاً طبق زمان‌بندی پیش برود.

امضای تفاهم‌نامه چهارجانبه 
حمایت از صنایع منتخب 
رویداد SME100 سال ۱۴۰۴

تفاهم‌نامه همکاری فی‌مابین سازمان صنایع 
کوچک و شهرک‌های صنعتی ایران، صندوق حمایت 
از تحقیقات و توسعه صنایع پیشرفته، صندوق 
حمایت از سرمایه‌گذاری صنایع کوچک و صندوق 
ضمانت صادرات ایران با هدف حمایت از صنایع 
حاضر در نخستین رویداد )SME100( سال ۱۴۰۴ 

به امضا رسید.
به گزارش عصر اقتصاد به نقل از روابط 
همایش  نخستین  حاشیه  در  صحا،  عمومی 
 ( کشور  متوسط  و  کوچک  بنگاه‌های  رتبه‌بندی 
SME100(، این تفاهم‌نامه با حضور مدیران عامل 
و  شد  منعقد  یادشده  نهاد  چهار  نمایندگان  و 
براساس آن قرار است ظرفیت‌ها، ابزارها و خدمات 
مالی و اعتباری صندوق‌ها در جهت توانمندسازی 
کار  به   SME100 رویداد  منتخب   شرکت‌های 

گرفته شود.
بر پایه مفاد تفاهم‌نامه، سازمان صنایع کوچک 
و شهرک‌های صنعتی ایران موظف است طرح‌های 
واجد شرایط را معرفی کرده و از طریق برگزاری 
جلسات توجیهی، همکاری در ارزیابی‌های فنی و 
اقتصادی و ارائه دستاوردها در قالب رویدادها و 
پوشش‌های رسانه‌ای، فرایند پشتیبانی از واحدهای 

صنعتی منتخب را دنبال کند.
همچنین صندوق‌های صحا، صندوق حمایت 
از سرمایه‌گذاری صنایع کوچک و صندوق ضمانت 
صادرات ایران متعهد شدند با اولویت‌بخشی به 
از  آنان  بهره‌مندی  زمینه  منتخب،  شرکت‌های 
حمایت‌های مالی، اعتباری و ابزارهای نوین تأمین 

مالی را فراهم کنند. 
سال  سه  تفاهم‌نامه  این  اعتبار  مدت 
تعیین‌شده و در صورت عدم‌اعلام کتبی هر یک از 
طرفین، به صورت خودکار تمدید خواهد شد؛ ضمن 
اینکه عدم تمدید، تأثیری بر برنامه‌های در حال اجرا 

نخواهد داشت.
به گزارش صحا، نخستین همایش رتبه‌بندی 
 )SME100( کشور  متوسط  و  کوچک  بنگاه‌های 
دوشنبه ۱۷ آذرماه ۱۴۰۴ با حضور جمعی از مقامات 
در  بخش صنعت  نمایندگان  و  دولت  عالی‌رتبه 
سالن همایش‌های صدا و سیما برگزار شد. در این 
رویداد،  ۱۰۰ بنگاه برتر کوچک و متوسط شهرک‌ها 
و نواحی صنعتی کشور معرفی شدند و همچنین 
از تمبر یادبود »صد بنگاه برتر کوچک و متوسط« 

رونمایی شد.

برگزاری دوره تخصصی »تعهد و رهبری HSE در 
رویکردهای مدیریتی« ویژه مدیران ارشد، به میزبانی  

فولاد آلیاژی مرکزی بافق

  دوره آموزشی »تعهد و رهبری HSE در رویکردهای مدیریتی« با حضور مدیران 
ارشد، در سالن کنفرانس مدیریت آهنشهر توسط شرکت فولاد آلیاژی مرکزی بافق ۱۶ 

آذر ۱۴۰۴ برگزار شد.
به گزارش عصر اقتصاد به نقل از روابط عمومی فولاد بافق، این دوره با هدف ارتقای 
تعهد مدیریتی، نهادینه‌سازی فرهنگ HSE و تقویت رویکردهای رهبری در سطح مدیران 
ارشد اجرا شد. بشیری‌نسب به‌عنوان مدرس دوره، با ارائه مباحث تخصصی در حوزه 
مدیریت HSE، بر نقش رهبری اثربخش، تصمیم‌گیری مبتنی بر ریسک و مسئولیت‌پذیری 

مدیریتی در ایجاد محیط کار ایمن تأکید کرد.
این برنامه آموزشی بخشی از رویکردهای توسعه‌ای شرکت فولاد آلیاژی مرکزی بافق 
در راستای ارتقای سطح استانداردهای ایمنی و توانمندسازی مدیران در حوزه HSE است.

ثبت رکوردی دیگر در خاک گل گهر

فصول پردرآمد شرکت گل گهر پایان ندارد 
و  پتانسیل‌ها  از  گهر  گل  منطقه 
ویژگی‌های منحصر به فردی برخوردار 
بزرگ‌ترین  از  یکی  حضور  و  است 
شرکت‌های معدنی و صنعتی در این 
منطقه، به رشد و توسعه اقتصادی منتج 

شده است.
به گزارش عصر اقتصاد، با وجود 
در  که  بسیاری  مشکلات  و  چالش‌ها 
و  خوابیده  معدنی  فعالیت‌های  دل 
مسیر استخراج و تولید را دشوار کرده، 
شرکت معدنی و صنعتی گل گهر با 
بخش  پیاپی هم در  رکوردشکنی‌های 
کمی‌و هم در بخش کیفی، مدل جدید و 
انقلابی از فعالیت اقتصادی را به نمایش 

گذاشته است.
سال 1404 برای این غول معدنی 
متفاوت از سال‌های پیشین بوده و در 
ماه‌های بسیاری شاهد ثبت آمار و ارقام 

جدید در بخش تولید بوده‌ایم.
در آبان ماه نیز وضعیت به همین 
منوال بوده و رکوردهای تولید شکسته 
محصولات  کیفیت  بخش  در  شد. 
تولیدی، رکورد کیفی تولید در کارخانه 
خط 4 کنسانتره و همچنین رکورد کیفی 
تولید در کارخانه فرآوری غبار به ثبت 

رسید.
رکورد  تولید،  مقداری  بخش  در 
گندله‌سازی  کارخانه  در  کمی ‌تولید 
شماره 2 با ثبت تولید به میزان 548 

هزار و 162 تن جابجا شد.
اگر به صورت فصلی به آمار و ارقام 
شرکت معدنی و صنعتی گل گهر نیم 
نگاهی بیندازیم، روند رو به رشدی را 

مشاهده می‌کنیم.
مقدار تولید انواع محصولات در 

فصل اول و دوم سال جاری از سه فصل 
پایانی سال قبل بیشتر بوده و اکنون با 
گذشت 2 ماه از فصل سوم سال 1404 
بالغ بر 4.5 میلیون تن محصول از چرخ 
تولید خارج شده با روندهای کنونی و 
رکوردشکنی‌های پیاپی، می‌توان انتظار 
داشت که همچنان روند رو به رشد 
حفظ شود و بالاتر از ارقام سال گذشته 

بایستد.
فصلی  آمار  فروش  بخش  در 
امیدوارکننده است و از حد و میزان سال 
گذشته فراتر رفته و در دو ماهه ابتدایی 
فصل پاییز سال جاری نیز بیش از 2.6 
بازارهای  روانه  محصول  تن  میلیون 

داخلی و خارجی شده است.
در تابستان سال 1404 شرکت گل 

گهر با فروش 4.4 میلیون تن محصول 
رکورد فصلی جدیدی به ثبت رساند و 
بررسی سایر فصل‌ها نشان می‌دهد 
که سطوح فروش بالاتر از ادوار گذشته 

است.
مجموع عملکرد شرکت معدنی و 
صنعتی گل گهر در مدت 8 ماهه اخیر 
از سال 1404 منجر به کسب و تحقق 
 552 و  هزار   807 بر  بالغ  درآمدی 
میلیارد ریال شده که در مقایسه با 
همین مدت از سال 1403 رشد جالب 

توجه 57 درصدی را شاهد هستیم.
همانطور که شاهد هستیم عملکرد 
که  تابستانی  در  این شرکت معدنی 
خاموشی‌های گسترده سطح صنعت را 
فراگرفته بود، بالاتر از ادوار و فصول 

درآمد  عملکرد  این  و  بوده  گذشته 
قابل‌توجهی را به‌دنبال داشته است.

درآمد فصل تابستان شرکت گل 
گهر بالغ بر 328 هزار میلیارد ريال بود 
که در این صعود عوامل تولید و فروش 
همزمان  فروش  نرخ‌های  و  مقداری 
اثرگذار بوده و بیانگر آن است که رشد 
درآمدها صرفا تورمی‌نبوده و عملیات 
شرکت نیز بهتر از گذشته تلقی می‌شود.

آبان  پایان  تا  نیز  پاییز  فصل 
ماه با ثبت درآمد 198 هزار میلیارد 
شرکت  در  قابل‌قبولی  عملکرد  ريالی 
و  عایدی  و  گرفته  صورت  گهر  گل 
در  فعال  شرکت  این  درآمدزایی 
 زنجیره فولاد برای سهامداران آن قابل 

پذیرش است.

با وجود مشکلات 
بسیار گل‌گهر 
هم در بخش 
کمی‌و هم در 
بخش کیفی،  
انقلابی از 
فعالیت اقتصادی 
را به نمایش 
گذاشته است

میزان تولید 
انواع محصولات 
در گل‌گهر در 
فصل اول و دوم 
سال جاری از 
سه فصل پایانی 
سال قبل بیشتر 
بوده است

شرکت پالایش نفت آبادان در نظر دارد مناقصه مشروحه ذیل را از طریق سامانه تدارکات الکترونیک دولت برگزار نماید، کلیه مراحل برگزاری تشریفات مناقصه از دریافت 
اسناد ارزیابی کیفی و سایر مراحل بعدی مناقصه از طریق درگاه سامانه تدارکات الکترونیکی دولت به آدرس WWW.SETADIRAN.IR انجام خواهد شد. 

ت  اولفراخوان مناقصه همراه با ارزیابی کیفی
نوب

روابط عمومي – شرکت پالایش نفت آبادانشناسه آگهی: 2066598

ردیف
شماره مناقصه در 

دستگاه مناقصه گزار
شماره مناقصه در 

سامانه ستاد
موضوعشماره تقاضا

مبلغ تضمین شرکت 
در مناقصه به ریال

برنامه زمان بندی مراحل مناقصه

G20BUTTERFLY VALVE1/500/000/000/0031100003-90-401/14200409217900066638/ک1

الف- مهلت دریافت اسناد ارزیابی کیفی از سامانه 
ستاد 1404/09/15 لغایت 1404/09/26

ب-آخرین  مهلت ارائه و بارگذاری اسناد ارزیابی 
کیفی توسط مناقصه گران: مورخ 1404/10/10

شرکت پالایش نفت آبادان

 شهرداری صباشهر در نظر دارد به استناد مصوبه شماره 156/ص/6ش 
مورخ 1404/05/04 شورای اسلامی شهر نسبت به اجرای پروژه تکمیل استخر با اعتبار 
500/000/000/000 ریال از طریق تجدید مناقصه عمومی در سامانه تدارکات الکترونیکی 
دولت )ستاد( اقدام نماید. لذا از متقاضیان واجد شرایط دعوت بعمل می آید برای 
 WWW.setadiran.ir دریافت اسناد مناقصه به سامانه ستاد به آدرس الکترونیکی

به شرح ذیل مراجعه نمایند.
1-  شهرداری صباشهر در رد یا قبول پیشنهادات مختار است.

2-هزینه خرید اسناد 9/000/000 ریال می باشد.
3- مبلغ سپرده شرکت در مناقصه به نفع شهرداری صباشهر 5 درصد ملیغ اعتبار 

)مندرج در اسناد مناقصه( می باشد.
تذکر: سپرده نفرات اول تا سوم مناقصه تا زمان انجام معامله و قرارداد مسترد نخواهد 

شد.
 4-زمان دریافت اسناد مناقصه در سامانه ستاد: زمان انتشار آگهی: ساعت 7 

روز  چهارشنبه مورخ 1404/09/19
 5-زمان اتمام مهلت شرکت در مناقصه در سامانه ستاد: ساعت 14 روز شنبه 

مورخ 1404/10/06 
 6-مهلت ارائه پاکت ضمانتنامه در دبیرخانه شهرداری: تا قبل از پایان وقت اداری

 روز شنبه مورخ 1404/10/06
7-زمان بازگشایی و رسیدگی به پیشنهادات در دفتر شهردار: ساعت 9 روز یکشنبه 

مورخ 1404/10/07
8-اطلاعات و سایر جزییات در اسناد مناقصه درج گردیده است.

ضمنا تنها اسناد پاکت های پیشنهاد دارای امضای الکترونیکی مورد پذیرش است و 
در جلسه بازگشایی اسناد فیزیکی پاکت های )ب( و )ج( و فاقد امضای الکترونیک به 

هیچ وجه مورد پذیرش نیست.
تاریخ چاپ نوبت اول: 1404/09/19

تاریخ چاپ نوبت دوم: 1404/09/26

ت  اولآگهی تجدید سوم فراخوان عمومی
نوب

حسین واژیر  شهردار صباشهر

شرکت آب و فاضلاب استان کرمان در نظر دارد مناقصه شماره : ۱۲۵ / الف / ۰۹ - ۱۴۰۴ م . ع ، موضوع : اجرای خط برق دشت مهران )مظفر آباد( شهرستان 
 رودبار جنوب را با برآورد : ۷,۱۱۶,۸۳۱,۶۷۸ ریال و مبلغ تضمین فرایند ارجاع کار: ۳۵۶,۰۰۰,۰۰۰ ریال از محل اعتبارات عمرانی و با حداقل تعداد
 شرکت کنندگان ۲ نفر و به شماره ۲۰۰۴۰۰۵۹۶۳۰۰۰۲۲۵ را از طریق سامانه تدارکات الکترونیکی دولت برگزار نماید لذا از کلیه شرکتهایی که دارای 
گواهی معتبر صلاحیت انجام کار دارای حداقل رتبه ۵، در رشته نیرو یا تاسیسات برق، و هم چنین صلاحیت ایمنی صادره از اداره تعاون کار و رفاه اجتماعی 

می باشند دعوت می شود جهت دریافت اسناد مناقصه تا ساعت ۱۹:۰۰ روز پنج شنبه مورخ ۱۴۰۴/۰۹/۲۷ به سامانه ستاد مراجعه نمایند.
کلیه مراحل برگزاری مناقصه از دریافت اسناد مناقصه تا ارائه پیشنهاد مناقصه گران و بازگشایی پاکتها از طریق درگاه سامانه تدارکات الکترونیکی دولت 
)ستاد( به آدرس www.setadiran.ir انجام خواهد شد و لازم است مناقصه گران در صورت عدم عضویت قبلی، مراحل ثبت نام در سایت مذکور و 

دریافت گواهی امضای الکترونیکی را جهت شرکت در مناقصه محقق سازند. 
مشخصات این مناقصه در سایت شرکت مهندسی آب و فاضلاب به آدرس www.abfakerman.ir موجود می باشد. 

تاریخ انتشار مناقصه در سامانه ساعت ۰۸:۰۰ صبح روز سه شنبه مورخ ۱۴۰۴/۰۹/۱۸ می باشد.
مهلت زمانی ارائه پیشنهاد در سامانه ساعت ۱۹:۰۰ روز دوشنبه مورخ : ۱۴۰۴/۱۰/۰۸ 

تاریخ تحویل ضمانتنامه به حراست شرکت ساعت ۱۴:۰۰ روز دوشنبه مورخ : ۱۴۰۴/۱۰/۰۸
زمان بازگشایی پاکت ها ساعت ۰۸:۰۰ صبح روز سه شنبه مورخ ۱۴۰۴/۱۰/۰۹

اطلاعات تماس دستگاه مناقصه گزار جهت دریافت اطلاعات بیشتر در خصوص اسناد مناقصه و ارائه پاکت های الف :آدرس کرمان بلوار ۲۲ بهمن شرکت 
مهندسی آب و فاضلاب استان کرمان دفتر قراردادها و تلفن ۰۳۴۳۳۲۲۲۲۸۲

اطلاعات تماس سامانه ستاد جهت انجام مراحل عضویت در سامانه مرکز تماس: ۰۲۱-۱۴۵۶
دفتر ثبت نام ۸۸۹۶۹۷۳۸ و ۸۵۱۹۳۷۶۸

فراخوان مناقصه عمومی
آگهی شماره ١۲۵ / الف / ٠٩ - ١٤٠٤ م . ع

ت  اول
نوب

مدیریت روابط عمومی و آموزش همگانی

https://asre-eghtesad.com

زینب غضنفری 
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نفت،نیرو و انرژی

یادداشت

نفت و گاز

نیرو

پتروشیمی 

بنزین سوپر در بورس، طلیعه تحول بازار 
فرآورده‌های نفتی؟

محمد حسین صفایی  
کارشناس انرژی

سرانجام، پس از انتظاری طولانی، 
نخستین محموله بنزین سوپر وارداتی پا به 
تالار بورس انرژی گذاشت و در اولین عرضه، 
با فروش کامل ۳۰۰ هزار لیتر به قیمت پایه 

۶۵,۸۰۰ تومان به پایان رسید.
این رویداد که بسیاری از نگاه‌ها را به خود خیره کرده بود، 
تنها یک معامله ساده نبود، بلکه آزمونی برای سنجش ظرفیت 
بازار انرژی )اختصاصا فرآورده های نفتی( و یافتن نقطه تعادل 

در یکی از حساسترین بخش‌های اقتصاد کشور بود.
اگرچه نتیجه نهایی، فروش کامل محموله، موفقیت‌آمیز 
ارزیابی می‌شود، اما روند معامله، روایتی دیگر داشت. وقفه‌ای 
کوتاه میان خرید پارت اول و دوم، پرده از »عدم اطمینان 
شدید« در میان خریداران اولیه برداشت. این تردید، حکایت 
از محتاط بودن بازیگران بازار در مواجهه با یک متغیر جدید 

داشت.
با این حال، فروش نهایی محموله، چراغ سبزی برای 
ادامه این مسیر بود؛ چراغی که پیام اصلی آن این است: »بازار 
در نقطه تعادل قرار دارد، اما این تعادل، نیازمند تایید نهایی 

بازار است.«
اکنون، صحنه اصلی آزمون از تالار بورس به صحنه‌ی 
عرضه منتقل شده است. واکنش مصرف‌کننده نهایی به قیمت 
تمام‌شده در جایگاه‌ها—که با افزوده شدن هزینه‌های حمل، 
سود جایگاه و مالیات، قطعاً بالاتر از قیمت پایه بورس خواهد 

بود—سرنوشت این مدل عرضه را مشخص خواهد کرد. 
تنها در صورت استقبال بازار و وجود تقاضای واقعی 
است که می‌توان با قطعیت از تداوم این راه سخن گفت و 
تحلیل‌های آینده را بر اساس داده‌های عینی و نه فرضیات، 
بنا نهاده و در تکمیل این طرح ارزشمند گام برداشت. موفقیت 
این محموله اول می‌تواند سناریویی جذاب را رقم بزند: »اگر 
اقبال بازار را داشته باشیم، چه بسا قیمت‌ها دیگر در سد پایه 
نمانند.« در این صورت، شاهد شکل‌گیری رقابتی سازنده در 
عرضه‌های بعدی خواهیم بود که به کشف قیمت واقعی‌تر و 
پویاتری برای این کالا منجر می‌شود. این الگو را باید نمونه‌ای 
درس‌آموز و موفق برای واردات کالاهای استراتژیک به کشور 
دانست که سیگنال مثبتی از بلوغ نسبی خریداران و واقع‌بینانه 

بودن قیمت‌گذاری اولیه به سیاست‌گذاران می‌دهد.
این آزمایش اقتصادی، اگرچه حول محور سوخت 
می‌چرخد، اما درسی بزرگ‌تر برای مدیریت کلان بازار در خود 
دارد. نکته قابل تأمل دیگر، گستره متنوع مصرف‌کنندگان این 

سوخت است که فراتر از خودروهای سواری معمول می‌رود. 
هواپیماهای سبک مجهز به موتورهای پیشرفته‌ای مانند 
روتاکس، قایق‌های تندرو، و خودروهای اسپرت و کلاسیک و 
بنزین‌سوز خارجی )توریستی و غیره( که نیازمند سوختی با 
اکتان بالا و کیفیت پایدار هستند، از دیگر ذی‌نفعان کلیدی 
این عرضه به‌شمار می‌آیند. برای این بخش‌های تخصصی که تا 
پیش از این با چالش‌های تأمین سوخت مناسب دست و پنجه 
نرم می‌کردند، عرضه رسمی بنزین سوپر در بورس می‌تواند 
نویدبخش تأمین مطمئن و شفاف باشد و به رونق صنایعی 

مانند گردشگری هوایی و دریایی کمک کند.
تجربه سایر کشورها نشان می‌دهد که می‌توان با 
کاهش تعرفه‌های گمرکی )مانند واردات خودرو( و الزام صنعت 
به ارائه خدمات و تضمین کیفیت بلندمدت، همزمان هم از 
مصرف‌کننده حمایت کرد و هم از آسیب‌های سیاست‌های 
یارانه‌ای، مانند مصرف گرایی افسارگسیخته و قاچاق، جلوگیری 
نمود. در چنین مدلی، عرضه سوخت در نرخ تمام‌شده واقعی 

می‌تواند به نفع مصرف‌کننده و اقتصاد ملی تمام شود.
اما نکته نهایی و تعیین‌کننده این است: موفقیت 
واقعی این طرح، نه در فروش بنزین سوپر در بورس، که در 

خردمندانه مصرف کردن آن نهفته است. 
مدل‌های جهانی به وضوح نشان می‌دهند که وابستگی 
صرف به خودروی شخصی و سوخت فسیلی، حتی برای 
تولیدکنندگان نفت نیز راهکاری پایدار نیست. بنابراین، 
عایدی حاصل از این گذار تدریجی، باید هوشمندانه در مسیر 
سرمایه‌گذاری برای توسعه زیرساخت‌های حمل‌ونقل عمومی 

پایدار و گسترش سوخت‌های پاک تزریق شود.
تنها در این صورت است که می‌توان از این آزمون، نه 
تنها با پیروزی در یک بازار، که با بردی تاریخی برای آینده 

اقتصاد انرژی و محیط زیست کشور خارج شد.

وزیر نفت:

ایران سرزمین فرصت‌های طلایی 
سرمایه‌گذاری است

وزیر نفت، در دیدار با آندری کوزنیتسوف، وزیر صنایع 
باروس، ایران را سرزمین فرصت‌های طلایی سرمایه‌گذاری 
برای  برد–برد  قراردادهای  از  سبدی  طراحی  از  و  خواند 

همکاری‌های خارجی خبر داد.  
محسن پاک‌نژاد گفت: ظرفیت‌های همکاری با بلاروس 
در حوزه‌های نفت، گاز، پتروشیمی و صنعت، زمینه‌ساز ورود 
سرمایه‌گذاران به پروژه‌های بالادستی خواهد بود. پاک‌نژاد 
تاکید کرد ایران با هدف جذب سرمایه‌گذاری‌های راهبردی، 

مدل‌های قراردادی متنوعی تدوین کرده است.  
کوزنیتسوف نیز ضمن ابراز تمایل برای ادامه همکاری‌های 
گذشته، از آمادگی کشورش جهت گسترش همکاری در تولید 
کاتالیست‌ها و صادرات محصولات پتروشیمی به باروس 
سخن گفت. این دیدار، گام تازه‌ای در مسیر توسعه روابط 

انرژی و صنعتی دو کشور ارزیابی می‌شود.  

 رشد مصرف گاز خانگی همراه
 با سرمای آذر

همزمان با کاهش دمای هوا در هفته دوم آذر، مصرف 
گاز خانگی، تجاری و صنایع کوچک از ۳.۶ میلیارد مترمکعب  
فراتر رفت و میانگین مصرف روزانه  ۵۲۱ میلیون مترمکعب  

ثبت شد.  
بر اساس داده‌های شرکت ملی گاز ایران، اوج 
مصرف روزانه در ۱۲ آذر با رقم ۵۳۰ میلیون مترمکعب  
ثبت شد. کارشناسان رشد مصرف را نتیجه استفاده 
گسترده از وسایل گرمایشی و ورود به نیمه سرد سال 
می‌دانند.   این افزایش تقاضا نسبت به هفته نخست 
آذر،  حدود ۵ درصد رشد  نشان می‌دهد و نشانه فشار 
بر تراز گاز کشور در شرایط کاهش تولید میادین جنوبی 
است. شرکت ملی گاز ضمن توصیه به رعایت صرفه‌جویی، 
از آماده‌باش نیروها و پایش مستمر شبکه‌های توزیع خبر 

داد تا پایداری جریان گاز در سراسر کشور حفظ شود.  

 افت جهانی قیمت نفت 
پیش از تصمیم فدرال‌رزرو 

بهای نفت در بازارهای جهانی روزگذشته برای سومین 
روز متوالی کاهش یافت، زیرا معامله‌گران منتظر تصمیم 
نهایی فدرال‌رزرو درباره نرخ بهره و نتایج مذاکرات صلح اوکراین 

هستند.  
نفت برنت با  ۰.۲۲ درصد  افت به  ۶۲.۳۴ دلار  و 
نفت وست‌تگزاس با  ۰.۳۲ درصد  کاهش به  ۵۸.۶۹ دلار  
رسید. ازسرگیری تولید در میدان عظیم قرنه غربی–۲ عراق نیز 
نگرانی‌ها از کمبود عرضه را رفع کرد و فشار نزولی بر قیمت‌ها 
افزود.   تحلیلگران پیش‌بینی می‌کنند که در صورت موفقیت 
گفتگوهای صلح، بازگشت نفت روسیه به بازار می‌تواند مازاد 
عرضه را تشدید کند. هم‌زمان، انتظار برای کاهش ۲۵ واحدی 
نرخ بهره در آمریکا ممکن است چشم‌انداز رشد تقاضا را 

تقویت کند، اما مسیر بازار همچنان کاهشی است.  

 یارانه سنگین انرژی 
در جیب ۵ درصد پرمصرف‌ها  

عضو کمیسیون صنایع و معادن مجلس از تمرکز 
بخش بزرگی از یارانه انرژی کشور در دست تنها 
پنج درصد از مشترکان پرمصرف خبر داد و خواستار 

محاسبه بهای گاز این گروه با نرخ صادراتی شد.  
از  واقعی  قیمت  اخذ  گفت:  توکلی  امیر 
پرمصرف‌ها اقدامی عادلانه در جهت سیگنال‌دهی 
صحیح به ثروتمندان و اصلاح ناترازی انرژی است. او 
تأکید کرد دولت باید فقط به مشترکان درون الگوی 
برای مصارف خارج از الگو  بهینه، یارانه بدهد و 

یارانه‌ای پرداخت نکند.  
گاز  برای  صادراتی  قیمت  اجرای  افزود:  وی 
پرمصرف‌ها گام مثبتی در اصلاح نظام یارانه پنهان و 

حمایت از مشترکان کم‌مصرف است.

مسیر یک‌میلیارددلاری تأمین مالی 
پتروشیمی‌ها باز شد  

اوراق  از  رونمایی  مراسم  در  شریعتمداری  محمد 
مرابحه ارزی پتروشیمی بندر امام گفت که بانک مرکزی 
مسیر تأمین مالی ارزی صنایع پتروشیمی را هموار کرده و 
مرحله نخست انتشار اوراق آغاز شده است.   وی از برنامه 
تزریق حدود یک‌میلیارد و پنجاه‌میلیون دلار منابع ارزی به 
شش پروژه مهم پتروشیمی با همکاری صندوق توسعه ملی 
و بانک تجارت خبر داد. به‌گفته او، مرحله پیش‌فروش ارز 
صادراتی نیز برای تأمین ۵۰۰ میلیون دلار از منابع داخلی 
هلدینگ خلیج‌فارس در دست اجراست.   شریعتمداری 
و  بانک‌ها  مشارکت  ارزی،  مرابحه  اوراق  انتشار  افزود: 
سرمایه‌گذاران را گسترش می‌دهد و زمینه رشد سودآوری و 

توسعه فناوری در صنایع پتروشیمی را فراهم می‌کند.

 حضور پروژه‌های بومی فجر انرژی 
در پتروفن ۱۴۰۴ 

شرکت  فجر انرژی خلیج فارس  با مجموعه‌ای از 
دستاوردهای فناورانه، در همایش ملی پتروفن ۱۴۰۴ حضور 
یافت. محور اصلی این حضور، معرفی پروژه‌های بومی‌سازی 
قطعات توربین، بازیافت آب و توسعه پست  ۴۰۰ کیلوولت  
بود.   »بومی‌سازی پره‌های کمپرسور توربین V94.2« و طراحی 
روتورهای صنعتی از مهم‌ترین طرح‌هایی است که با تکیه بر 
توان داخلی اجرا شده و وابستگی ارزی را کاهش داده‌اند.   
 High پروژه مدیریت پایدار منابع آب با استفاده از فناوری‌های
TDS و RO نیز از نمونه‌های موفق زیست‌محیطی است. فجر 
انرژی با همکاری  ۶۳ شرکت دانش‌بنیان  و شدت نوآوری  ۸۸ 
درصدی ، هدف خود را تثبیت جایگاه در زنجیره پتروشیمی و 

توسعه همکاری با سازندگان داخلی عنوان کرده است.  

۲۳ میلیارد دلار صرفه‌جویی سوخت در سایه 
پژوهش و نوآوری‌ سدسازی 

فناوری  بومی‌سازی  و  پژوهش 
سدسازی، ایران را به الگویی منطقه‌ای در 
تولید برق‌آبی بدل کرده است؛ دستاوردی که 
تاکنون بیش از ۲۳ میلیارد دلار صرفه‌جویی 

سوخت ایجاد کرده است.
آیین  در  عصراقتصاد،  گزارش  به 
و  سد  روز  و  پژوهش  هفته  گرامیداشت 
وزارت  ارشد  مدیران  برق‌آبی،  نیروگاه‌های 
نیرو و شرکت توسعه منابع آب و نیروی ایران، 
سدسازی  صنعت  ‌۳۶ساله  دستاوردهای 
مصرف  کاهش  در  را  پژوهش  نقش  و 
پایداری شبکه  و  بهره‌وری  بهبود  سوخت، 
برق بررسی کردند. این نشست در فضای 
رسمی و پژوهش‌محور با حضور مدیران فنی، 
پژوهشگران دانشگاهی و فعالان حوزه انرژی 

برگزار شد.  
علی‌اکبر صابری، مدیر کل دفتر روابط 
عمومی شرکت آب و نیرو، در آغاز سخنان 
»تاریخ  طرح  پیشرفت  به  اشاره  با  خود 
شفاهی آب و نیرو« گفت: »در این پروژه 
با بیش از ۵۰ نفر از وزرا، معاونان، مدیران 
بزرگ طی ۳۶  عامل و مجریان طرح‌های 
سال گذشته گفت‌وگو شده است. از جمله 
نخستین وزیر نیرو، مهندس بیژن زنگنه. این 
مجموعه در مراحل نهایی انتشار قرار دارد 
و حافظه سازمانی و تاریخ فنی، مدیریتی 
و اجتماعی صنعت آب و برق کشور را ثبت 
خواهد کرد.«   او افزود که نسخه جدید 
مستند  »مردمان لب‌رود«  نیز آماده انتشار 
است؛ مستندی که اثرات اجتماعی و اقتصادی 
طرح‌های سد و نیروگاه را از نگاه مردم روایت 
می‌کند. صابری گفت: »ده سال پس از نسخه 
اولیه، ما با همکاری دانشگاهیان به سراغ 
نگاهی جامعه‌محور رفته‌ایم تا اثرات توسعه 
بر زندگی مردم اطراف رودخانه‌ها دیده شود. 
جامعه محلی باید در قلب روایت توسعه قرار 

گیرد.«  
کنار کارهای  داد: »در  ادامه  صلبری 
مستند، مجموعه‌ای از انیمیشن‌های آموزشی 
در ۱۰ حوزه تخصصی در حال تولید است تا 
مفاهیم مهندسی آب‌‌ـنیرو برای عموم مردم 

قابل فهم شود.«  
او درباره ظرفیت برق‌آبی ایران گفت: 
برق‌آبی  نیروگاه‌های  نصب‌شده  »ظرفیت 

کشور حدود ۱۲ هزار مگاوات است که حدود 
۱۵ درصد برق کشور را تأمین می‌کند. از این 
ظرفیت، ۹ هزار مگاوات توسط شرکت آب 
و نیرو ساخته شده، حدود ۴ تا ۴.۵ هزار 
مگاوات در دست ساخت و ۱۵ هزار مگاوات 

در حال مطالعه است.«  
صابری اثر مستقیم سدها را بر پایداری 
شبکه و تأمین آب برجسته کرد و گفت: »سد 
کهیر در سیستان و بلوچستان نمونه بارزی 
است که توانست سیلاب‌های مخرب را مهار و 
برای ده‌ها روستا آب شرب پایدار فراهم کند. 
اگر سدهای خوزستان و لرستان در سیل سال 
۱۳۹۸ نبودند، شهرهایی مانند اهواز و آبادان 

با بحرانی جبران‌ناپذیر روبه‌رو می‌شدند.«  
او افزود: »نیروگاه‌های برق‌آبی تاکنون 
در  صرفه‌جویی  دلار  میلیارد   ۲۳ از  بیش 
مصرف سوخت فسیلی ایجاد کرده‌اند. شرکت 
آب و نیرو در ۲۵ استان کشور فعال است و 
شامل ۳۲ طرح آبی، ۹ طرح انرژی و ۱۵ طرح 

در مرحله مطالعه می‌شود.«  
صابری سپس به پروژه‌های بین‌المللی 
راه‌سازی  ملی  پروژه  »در  پرداخت: 
تاجیکستان، آب و نیرو به‌عنوان کارفرمای 
مشترک در اجرای تونل‌هایی به طول پنج 
کیلومتر در ارتفاع سه‌هزار متری مشارکت 
کرد. تجربه موفقی که توان مهندسی ایران 
را در مقیاس بین‌المللی به نمایش گذاشت.«  
او در پایان سخنان خود تأکید کرد: 
بر  تمرکز  با  پایدار  توسعه  ما  »رویکرد 
نیرو  و  آب  است.  تجدیدپذیر  انرژی‌های 
را در هم‌افزایی برق‌آبی، خورشیدی  آینده 
تلمبه‌ذخیره‌ای می‌بیند. هماهنگی میان  و 
پژوهش، فناوری و توسعه مهندسی مسیر 

اصلی پایداری کشور است.«
نوآوری به جای منابع طبیعی

آموزش،  دفتر  مدیرکل  شعبان‌زاده، 
تحقیقات و نوآوری وزارت نیرو در سخنان 
و  دانش‌بنیان  اقتصاد  بر  را  محور  خود 
اکوسیستم ملی نوآوری قرار داد: »قدرت 
کشورها در منابع طبیعی نیست، در دانشی 
است که می‌توانند تولید و تجاری‌سازی کنند. 
شاخص ملی انتقال فناوری امروز عدد ۴۸ 

است و باید این شاخص را ارتقا دهیم.«  
لایه  در  نیرو  »وزارت  افزود:  او 

پشتیبان  حاکمیت،  و  سیاست‌گذاری 
شامل  که  است  نوآوری  اکوسیستم 
دانش‌بنیان،  شرکت‌های  دانشگاه‌ها، 
نوآوری  صندوق  و  فناور  هسته‌های 
شکوفایی می‌شود. سیاست ما تأمین منابع 
شرکت  راه‌اندازی  و  زیرساخت‌هاست  و 
بازارسازی نیرو امسال با جدیت در دستور کار 

قرار گرفته است.«  
وی به آیین‌نامه حمایت از شرکت‌های 
دانش‌بنیان اشاره کرد و گفت: »باید منابع 
از  کنیم. درصدی  را متنوع  پژوهش  مالی 
باید مستقیم وارد چرخه  درآمد شرکت‌ها 
تحقیق و توسعه شود. این سازوکار، ثبات 

مالی پژوهش را تضمین می‌کند.«  
شورای  که  کرد  تأکید  شعبان‌زاده 
راهبری پژوهش و فناوری با حضور وزارت 
علوم، آب و فاضاب و سندیکاها تشکیل 
تسهیل  دستاوردها  تجاری‌سازی  تا  شده 
گردد. او گفت: »سیاست کلیدی ما توسعه 
سامانه‌های تحقیقاتی برای مدیریت هزینه 
و زمان و هدایت تحقیقات به‌سوی نیازهای 

واقعی صنعت برق و آب کشور است.«  
در پایان سخنانش افزود: »ما باید از 
مرحله پژوهش صرف عبور کنیم و محصولات 
واردات  جایگزین  را  داخل  و ساخت  بومی 
نماییم. موفقیت در این مسیر تضمین‌کننده 
اقتصاد مقاومتی و پایداری فناوری در حوزه 

انرژی است.«
از آزمایشگاه تا سامانه‌های ملی

جمالی، مدیر پژوهش و مدیریت دانش 
شرکت آب و نیرو، با نگاهی فنی‌تر صحبت 
خود را آغاز کرد و اظهار داشت: »پروژه‌های 
آب و نیرو به دلیل ماهیت یونیک‌شان، با 
پیچیدگی‌های زیادی همراهند. پاسخگویی 
به این چالش‌ها جز از طریق پژوهش و 
تحقیق امکان‌پذیر نیست.«   او توضیح داد 
که »بسیاری از پروژه‌های غیرسازه‌ای شرکت، 
ابتدا از فعالیت‌های پژوهشی کوچک آغاز 
بدل  به سامانه‌های ملی  شدند و بعدها 
شدند.« جمالی به چند نمونه اشاره کرد: 
سیستم  نخستین  صیدو  کشتار  »سامانه 
عملیاتی شرکت، سامانه برنامه‌ریزی منابع 
جمله  از  سدها  بهره‌برداری  سامانه  و  آب 

دستاوردهای ملموس این مسیر هستند.«  

وی افزود: »شرکت آب و نیرو اکنون 
در حال ترسیم نقشه راه پژوهش در حوزه 
منابع آب، اقتصاد محیط زیست و هوش 
مشخص  راه  نقشه  این  است.  مصنوعی 
می‌کند که سرمایه فکری شرکت در چه جهتی 
متمرکز شود تا بتوان در آینده تصمیمات 

هوشمندانه‌تر و کم‌هزینه‌تر گرفت.«  
در ادامه، جمالی برنامه ارائه‌های علمی 
مراسم را تشریح کرد: »دکتر سیاری درباره 
مستندسازی منافع اقتصادی و زیست‌محیطی 
بومی‌سازی  درباره   ... مهندس  پروژه‌ها، 
فناوری‌ها، دکتر صفری درباره تجارب میدانی 
از زاویه مردم‌شناسی و دکتر سهامی‌پور درباره 
نقشه راه اولویت‌گذاری اقتصادی آب سخن 
خواهند گفت. ارائه نهایی نیز به کاربرد هوش 
مصنوعی در برنامه‌ریزی و اجرای پروژه‌های 

آبی اختصاص دارد.«  
شد:  یادآور  سخنانش  پایان  در  او 
»پژوهش باید از آزمایشگاه خارج شود و 
به سایت‌های واقعی بیاید. تنها در مواجهه 
با داده‌های واقعی است که علم در خدمت 

بهره‌برداری کارآمد قرار می‌گیرد.«
بازطراحی برای ایمنی و بهره‌وری

جانشین  رضوی،  شریعت  ادامه  در 
و  نگهداری  بهره‌برداری،  امور  در  معاون 
بر  تأکید  با  نیرو،  و  آب  شرکت  تعمیرات 
مهندسی کاربردی گفت: »نوآوری در طراحی 
نیازمند  آبی  سیستم‌های  بهره‌برداری  و 
بهداشتی  شرایط  است.  علمی‌‌ـعملی  نگاه 
دائماً  باید  تأسیسات  زیست‌محیطی  و 
بازبینی شود تا از آسیب‌های احتمالی مانند 

لرزش‌های شدید جلوگیری گردد.«  
او به تجربیات سال ۱۳۹۹ اشاره کرد: 
»در آن سال مشکل پاره‌شدن لاستیک آب‌بند 
بر اثر فشار زیاد مشاهده شد. این مسئله به 
بررسی دقیق و طراحی مجدد سیستم‌ها منجر 

گردید.«  
وی گفت: »در حال حاضر طراحی‌های 
تازه‌ای برای آب‌بندی شیرهای نیروگاهی در 
دست انجام است تا عملکرد سیستم‌ها بهبود 
یابد و محصولات بر اساس نیاز واقعی صنعت 
آب و نیرو تولید شوند. این کارها اگرچه جزئی 
به‌نظر می‌رسند، اما تأثیر قابل‌توجهی بر 

بهره‌وری و ایمنی دارند.«  
»دانش  کرد:  تأکید  رضوی  شریعت 
فنی داخلی امروز قادر است مشکلاتی را 
حل کند که پیش‌تر نیازمند همکاری خارجی 
بود. ما باید این توان را تقویت کنیم و با 
آموزش مستمر، تجربه میدانی مهندسان را 

به راه‌حل‌های فنی تبدیل نماییم.«
در پایان باز هم صابری بر ضرورت 
پیوند پژوهش با برنامه‌های توسعه پایدار و 
گسترش نیروگاه‌های خورشیدی و تجدیدپذیر 
تأکید کرد. او گفت: »پژوهش، پل میان 
توسعه و آینده است. اگر امروز برای فهم 
پایداری وقت نگذاریم، فردا برای جبران بحران 

باید هزینه‌های بیشتری پرداخت کنیم.«  
در کل، سخنرانان هم‌صدا اعلام کردند 
نوآوری، بومی‌سازی فناوری و توسعه  که 
دانش صنعت آب و انرژی سه رکن پایداری 
زیرساخت‌های حیاتی کشورند. صنعت آب و 
نیرو اکنون نه تنها سازنده سدها و نیروگاه‌ها، 
بلکه سازنده افق‌های جدیدی در پژوهش و 

فناوری ملی است.  

دستاوردهای 
پژوهشی وزارت 

نیرو از مهار سیلاب 
تا صرفه‌جویی ۲۳ 

میلیارد دلار در 
سوخت، مبنای 

شکل‌گیری مدل 
ایرانی توسعه پایدار 
و گذار به انرژی‌های 

تجدیدپذیر است

از طراحی آب‌بند 
نیروگاهی تا 

ساخت تونل‌های 
پنج‌کیلومتری در 

ارتفاع سه‌هزار 
متری، پژوهش‌های 

بومی آب و نیرو 
مرزهای مهندسی 
ایرانی را به‌سوی 

نوآوری جهانی 
گسترش دادند

قفل ناترازی انرژی با سیاست‌های نو باز می‌شود
عصراقتصاد، گروه انرژی - در چهارمین 
و  مصرف  بهینه‌سازی  بین‌المللی  کنفرانس 
بهره‌وری انرژی، دو رویکرد تازه در مدیریت 
تغییر  شد:  مطرح  کشور  انرژی  بحران 

سیاست‌های بنیادین و اصلاح قیمت‌ها.  
اسماعیل سقاب‌اصفهانی، رئیس سازمان 
انرژی،  راهبردی  مدیریت  و  سیاستگذاری 
و  ندانست  کافی  را  جدید  سازمان  تأسیس 
گفت: تا زمانی‌که سیاست‌ها تغییر نکند و از 

تصمیم‌های غلط گذشته فاصله نگیریم، ناترازی 
ادامه خواهد یافت. او مادر همه ناترازی‌های 
کشور را ناترازی انرژی دانست که اثر مستقیم 
بر تورم و نرخ ارز دارد. سقاب‌اصفهانی تأکید 
کرد دولت باید میدان‌دار سیاست‌گذاری باشد 
نه بازیگر آن و اجازه دهد بخش خصوصی 
مسئول توسعه زیرساخت‌ها شود؛ از جمله 
راه‌اندازی شبکه‌های ریلی و نیروگاه‌های کوچک 

محلی.  

مصطفی  کنفرانس،  همین  در 
رجبی‌مشهدی، مدیرعامل توانیر، با هشدار 
درباره رشد سریع تقاضای برق، سه ستون عبور 
از ناترازی را مطرح کرد: اصاح قیمت‌گذاری، 
او  مردم.  مشارکت  و  بهینه‌سازی  توسعه 
انگیزه  قیمت‌ها  طولانی‌مدت  تثبیت  گفت 
سرمایه‌گذاری را از بین برده و موجب رشد 
بی‌ضابطه مصرف شده است. به گفته وی، برای 
نخستین بار پس از سال‌ها، با اجرای طرح‌های 

مزارع  و  انشعابات  با  برخورد  و  بهینه‌سازی 
رمزارز، اوج مصرف برق سه درصد کاهش 
یافت.   مدیرعامل توانیر از جهش سه‌برابری 
ظرفیت تجدیدپذیرها در دولت چهاردهم تا رقم 
۱۱ هزار مگاوات تا پایان ۱۴۰۵ خبر داد و افزود 
شاخص شدت انرژی ایران دو برابر میانگین 
جهانی است. او نتیجه گرفت تنها راه نجات 
برق، اصلاح ساختار اقتصادی و مشارکت مردم 

در مصرف هوشمند است.  

طرح جدید بنزین در خط اجرا

مدیر   - انرژی  گروه  عصراقتصاد، 
سامانه هوشمند سوخت شرکت ملی پخش 
فرآورده‌های نفتی از آمادگی صد درصدی این 
شرکت برای اجرای مصوبه جدید دولت خبر 
داد و گفت که سامانه خوداظهاری مالکان 

دارای بیش از یک خودرو فعال شده است.  
عباس باصفا در تشریح طرح اظهار 
خودروهای  دو  و  یک  نرخ  سهمیه  کرد: 
دولتی، مناطق آزاد و نوشماره صفر می‌شود 
و مجموع سهمیه‌های پیشین با نرخ سوم 
محاسبه خواهد شد. وی افزود خودروهای 
خودروهایی هستند  شامل  تنها  نوشماره 
که برای نخستین بار پلاک‌گذاری می‌شوند 
و خودروهای کارکرده مشمول این مصوبه 

نیستند.  
به گفته او، هم‌اکنون حدود ۳۱ میلیون کارت سوخت فعال در کشور وجود دارد که از این تعداد 
۲۵ میلیون تراکنش داشته‌اند. بر اساس قانون بودجه ۱۴۰۳، باید ۹۵ درصد سوخت‌گیری‌ها با کارت 

شخصی انجام شود و فقط پنج درصد با کارت اضطراری جایگاه مجاز است.  
باصفا تصریح کرد: حدود ۵۴ درصد مردم از کارت شخصی و ۴۵ درصد از کارت جایگاه استفاده 
می‌کنند، در نتیجه بخش بزرگی از مصرف بنزین ۳۰۰۰ تومانی مستند نیست. تحلیل داده‌ها نشان 

می‌دهد ۸۰ درصد مردم سهمیه ۶۰ لیتری با نرخ ۱۵۰۰ تومانی را کاملاً مصرف می‌کنند.  
وی گفت: ماک اختصاص سهمیه، مالکیت فردی است نه خانوادگی، بنابراین تنها یک خودرو 
می‌تواند از سهمیه یارانه‌ای بهره‌مند شود و سایر خودروهای متعلق به همان فرد با نرخ سوم یعنی 

قیمت آزاد محاسبه خواهند شد.  
مدیر سامانه هوشمند سوخت تأکید کرد: مصوبه جدید با هدف شفافیت مصرف، کاهش 
سوء‌استفاده از کارت‌های اضطراری و بازگشت نظم به نظام سوخت کشور طراحی شده و اجرای آن 

بدون وقفه آغاز می‌شود.  
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سکینه مهرائی 
گروه انرژی

آگهی مزایده اموال غیر منقول )اسناد رهنی (پرونده 
اجرایی کلاسه ۱۴۰۴۰۰۰۰۸

به موجب پرونده اجرائی کلاسه ۱۴۰۴۰۰۰۰۸ موضوع 
سند رهنی و شرطی شماره سند ۴۴۶۴۶ تاریخ سند 
: ۱399/۱2/27 له بانک کشاورزی آرادان و علیه 
سجده جورابلو و رضا جورابلو در قبال موضوع لازم 
الاجرا اصل طلب 22۰۰۰۰۰۰۰۰ ریال ، سود تعهدی 
مبلغ 39۶۰۰۰۰۰۰ ریال سود پس از سررسید و 
خسارت تاخیر : ۱۸۴۸۶3۶۴93 ریال ) مبلغ نهایی تا 
روز مزایده توسط واحد حسابداری محاسبه خواهد شد( 
: بستانکار جهت استیفای طلب خود درخواست ارزیابی 
و مزایده پلاک ثبتی ۴۴3 فرعی از 72 اصلی )چهارصد 
و چهل و سه فرعی از هفتاد و دو اصلی ( را نموده است. 
ششدانگ قطعه زمین مزروعی نوع ملک طلق با کاربری 
اراضی مزروعی به پلاک ثبتی ۴۴3 فرعی از 72 اصلی ، 
مفروز و مجزا شده از فرعی از اصلی مذکور ، قطعه 3۶۸ با 
شماره مستند مالکیت ۱۰5۸۶۴ تاریخ ۱392/۰2/25 
دفترخانه اسناد رسمی شماره 7 شهر گرمسار استان 
سمنان موضوع سند مالکیت اصلی بشماره چایی 
79۸7۸۶ سری الف سال ۰3 با شماره دفتر الکترونیکی 
۱۴۰32۰329۱2۶۰۰37۰2 بنام سجده جورابلو ثبت 
و صادر گردیده است. از محل ملک موصوف واقع در 
جنوب روستای ده سلطان )جنب جاده دسترسی روستای 
ده سلطان به روستای ده پیران و عدل آباد( با مختصات 
جغرافیایی نقطه مرکزی 3۸939۱۶ - ۶3۸۴72 توسط 
کارشناس رسمی دادگستری بازدید و بررسیهای میدانی 
لازم پیرامون موقعیت مکانی و توپوگرافی و بافت خاک 
عرصه بعمل آمد . برابر مندرجات سند مالکیت تک 
برگ شماره ۰595۴۱۶ ملک مزبور دارای حق الشرب 
از رودخانه حبله رود میباشد که برابر فرم ارزیابی 
مورخ ۱399/۱2/25 کارشناس محترم ارزیاب بانک 
کشاورزی شعبه ارادان مستند به اظهارات مطلعین محلی 

میزان حقابه عرصه مورد ارزیابی بمدت سه ساعت از 
نهر ۱2 سنگی ) ۱2۰ لیتر در ثانیه ( و همچنین بمدت 
سه ساعت از چاه روستای ده سلطان اعلام گردیده است 
. با عنایت به مطالب معنونه و مشاهدات میدانی بعمل 
آمده و با توجه به موقعیت مکانی و میزان حاصلخیزی 
خوب عرصه و میزان حقابه از رودخانه و چاه و با ملحوظ 
داشتن عرف محل، ارزش هر متر مربع ملک موصوف 
بمبلغ 3۰۰,۰۰۰ ریال و ارزش کل عرصه بمساحت 
۱7۰۰۰ متر مربع بمبلغ 5.۱۰۰.۰۰۰.۰۰۰ ریال )پنج 
میلیارد و صد میلیون ریال( ارزیابی گردید. پلاک فوق 
از ساعت 9 الی ۱2 روز یکشنبه مورخ ۱۴۰۴/۰9/3۰ 
) سی ام آذر ماه سال یکهزار و چهارصد و چهار هجری 
شمسی( در اداره ثبت اسناد و املاک آرادان واحد اجرا 
واقع در آرادان خیابان شهید رجایی سه راه شهید تمدنی 
)شهرداری سابق( از طریق مزایده به فروش میرسد. 
مزایده از مبلغ 5.۱۰۰.۰۰۰.۰۰۰ ریال ) پنج میلیارد و 
صد میلیون ریال( شروع و به بالاترین قیمت پیشنهادی 
نقدا فروخته میشود. لازم به ذکر است برابر بند ۶ ماده 
۱2۱ آئین نامه اجرا پرداخت بدهی های مربوط به آب 
برق گاز اعم از حق انشعاب و با حق اشتراک و مصرف 
در صورتی که مورد مزایده دارای آنها باشد و نیز بدهی 
های مالیاتی و عوارض شهرداری و غیره تا تاریخ مزایده 
اعم از اینکه رقم قطعی آن معلوم شده با نشده باشد به 
عهده برنده مزایده است و نیز در صورت وجود مازاد 
وجوه پرداختی بابت هزینه های فوق از محل مازاد به 
برنده مزایده مسترد خواهد شد ؛ نیم عشر و حق مزایده 
در روز مزایده از خریدار نقداً وصول و در صورت عدم 
شرکت خریدار از بستانکار اخذ و اموال به وی واگذارمی 
گردد. مزایده حضوری است و شرکت در جلسه برای 
عموم آزاد و برابر ماده ۱3۶ آئین نامه اصلاحی اجرای 
اسناد رسمی منوط به پرداخت ده درصد از مبلغ پایه 
کارشناسی به حساب سپرده ثبت و تحت شناسه واریز 

اعلامی و حضور خریدار یا نماینده قانونی او در جلسه 
مزایده است. لذا خریدار یا خریداران میبایست تا قبل 
از شروع وقت مزایده اصل فیش واریزی مبلغ واریزی 
ودیعه ده درصد به نام خود را به همراه درخواست کتبی 
به حساب سپرده ثبت و با پذیرش تمامی مسئولیتهای 
بعدی به واحد اجرای ثبت اسناد آرادان تحویل نمایند 
طبق ماده ۴۰ آئین نامه اجرای اسناد رسمی لازم الاجرا 
هزینه آگهی ها - دستمزد کارشناس - حق الحفاظه - حق 
الاجرا و حق مزایده نسبت به اموال منقول و غیر منقول و 
سایر هزینه های قانونی به عهده متعهد می باشد و مانند 
اصل طلب وصول میشود و چنانچه مزایده برنده نداشت 
کلیه هزینه ها بر عهده بستانکار و جزء مطالبات وی می 
باشد ضمنا برنده مزایده مکلف است ما به التفاوت مبلغ 
فروش را ظرف مدت پنج روز از تاریخ مزایده به حساب 
صندوق ثبت تودیع نماید و در صورتی که ظرف مهلت 
مقرر مانده فروش را به حساب سپرده ثبت واریز نکند 
مبلغ مذکور قابل استرداد نبوده و به حساب خزانه واریز 
خواهد شد. در این صورت عملیات فروش از درجه اعتبار 
ساقط و مزایده تجدید میگردد و هزینه های قانونی برابر 
مقررات وصول خواهد شد. همچنین شرکت کنندگان 
مزایده می بایست مراتب کم و کیف مورد مزایده و 
پلاک موصوف را قبل از مزایده بررسی و آگاهی داشته 
باشند و با پذیرش تمامی مسئولیت ها اعم از حقوقی و 
در جلسه مزایده شرکت نمایند. این آگهی پس از تائید 
نهایی فرایند مزایده و ارسال آگهی در سایت آگهی های 
سازمان ثبت قرار خواهد گرفت و به منزله انتشار آگهی 
در روزنامه کثیرالانتشار محلی است. ضمناً چنانچه روز 
مزایده تعطیل رسمی گردد، مزایده روز اداری بعد از 
تعطیلی در همان ساعت و مکان مقرر برگزار خواهد شد.
مسئول واحد اجرای اداره ثبت اسناد و املاک آرادان- 
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پرامپت نویسی؛ فلسفه به جای کد! 

 موج »تأسیس دوباره« شرکت‌های فناوری
 در سیلیکون‌ولی 

معاون گوگل: فعلاً هیچ برنامه‌ای برای نمایش 
تبلیغات در اپلیکیشن جمینای نداریم

و  آنتروپیک  شرکت  فیلسوف  اسَــکل،  آماندا 
است  معتقد  آکسفورد،  دانشگاه  فارغ‌التحصیل 
برای  مؤثر  پرامپت‌های  نوشتن  برای  راه  بهترین 
مهارت‌های  بر  تکیه  مصنوعی،  هوش  مدل‌های 
فلسفی به‌ویژه »وضوح بیان« و »دقت مفهومی« 

است، نه دانش برنامه‌نویسی.
 )Claude( اسَــکل که در تیم توسعه مدل کلود
کار  از  مهمی  بخش  می‌گوید  می‌کند،  فعالیت 
روزانه‌اش این است که مسائل پیچیده را به شکلی 
کاماً شفاف و بدون ابهام برای مدل توضیح دهد. 
او تأکید می‌کند: »فلسفه به شما می‌آموزد چگونه 
هوش  کنید؛  حذف  جمات  از  را  ابهام  هرگونه 
مصنوعی ذهن‌خوانی بلد نیست و دقیقاً همان چیزی 

را خروجی می‌دهد که شما به آن می‌دهید.«
شرکت آنتروپیک در راهنمای رسمی خود توصیه 
می‌کند کاربران، مدل‌های هوش مصنوعی را مانند 

یک کارمند بسیار باهوش اما کاملاً تازه‌کار و دچار 
فراموشی تصور کنند؛ کارمندی که هیچ پیش‌زمینه‌ای 
از سبک کاری، سلیقه یا هنجارهای شما ندارد و به 

دستورالعمل‌های صریح و دقیق نیاز دارد.
اسَــکل پرامپت‌نویسی را فرایندی کاماً تجربی 
می‌داند و می‌گوید هیچ فرمول جادویی وجود ندارد؛ 
کاربران باید بارها آزمایش کنند، خروجی‌ها را با دقت 

بررسی کنند و پرامپت را اصلاح نمایند.
به  پرامپت‌نویسی  مهارت  اخیر  ماه‌های  در 
یکی از مشاغل پرتقاضای صنعت فناوری تبدیل 
levels. شده است. بر اساس داده‌های وب‌سایت

پرامپت  مهندسان  سالانه  حقوق  میانگین   ،fyi
هزار   ۱۵۰ حدود  آمریکایی  بزرگ  شرکت‌های  در 
توانایی  بالای  ارزش  نشان‌دهنده  که  است  دلار 
 ترجمه نیازهای انسانی به زبان قابل فهم برای

 ماشین است.

شرکت‌های فناوری در سیلیکون‌ولی در حال تجربه موج 
جدیدی از »تأسیس دوباره«)refounding( هستند؛ پدیده‌ای که 
مدیران بحران‌زده را وادار می‌کند تا کسب‌وکارهای قدیمی خود را 
به‌عنوان استارت‌آپ‌های مبتنی بر هوش مصنوعی بازسازی کنند و 
از نگاه منفی »پیوت« )تغییر مسیر( به هیجان »شروع نو« دست 

یابند.
طبق گزارشی از نیویورک‌تایمز، تأسیس شرکت همیشه نماد 
اعتبار در سیلیکون‌ولی بوده، اما تغییر مسیر شرکت‌های درگیر 
بحران اغلب با تردید همراه است. هوش مصنوعی اما این الگو را 
دگرگون کرده و مدیران را به بازطراحی عمیق محصولات، مدل‌های 

کسب‌وکار و حتی فرهنگ سازمانی سوق می‌دهد.
شرکت Airtable در ژوئن گذشته اعام کرد وارد مرحله 
»تأسیس دوباره« شده و به‌جای افزودن هوش مصنوعی به 
محصولات موجود، کل پلتفرم مدیریت پروژه خود را بر پایه این 
فناوری بازطراحی کرد و مدل قیمت‌گذاری را نیز تغییر داد. هاوی 
لیو، مدیرعامل این شرکت، این دوره را شبیه به روزهای ابتدایی 
تأسیس توصیف کرد و گفت: »تصمیم‌هایی می‌گیریم که آینده 

یک دهه شرکت را شکل می‌دهند.«
به همین ترتیب، پلتفرم کاریابی Handshake مدل جدیدی 
معرفی کرد که شامل استخدام پیمانکاران برای تولید داده‌های 
آموزشی مدل‌های زبانی بزرگ است و این تغییر را »تأسیس 
دوباره« نامید. Opendoor، شرکت معاملات املاک، نیز در نوامبر 

مدیرعامل جدیدش اعام کرد شرکت »به‌عنوان یک نرم‌افزار و 
هوش مصنوعی از نو تأسیس می‌شود.« هر دو شرکت همزمان 
با این بازسازی، به تعدیل نیرو پرداختند که نشان‌دهنده عمق 

تغییرات سازمانی است.
مدیر بازاریابی Handshake این روند را »بازگشت فرهنگ 
استارت‌آپی« به شرکت‌های جاافتاده دانست؛ حالتی که هیجان 
اولیه را بدون ریسک‌های کامل یک استارت‌آپ واقعی احیا می‌کند. 
اما این بازسازی شامل الزام حضور پنج‌روزه در دفتر و انتظار 
»ساعات کاری و سرعت بالا« از کارکنان است، شبیه به روزهای 

نخست بنیان‌گذاری.
جان ایواتا، استاد مدرسه مدیریت ییل، این پدیده را »بازنگری 
در شالوده شرکت« توصیف کرد و افزود: »هوش مصنوعی مدیران 
را وادار می‌کند به سؤالاتی حیاتی پاسخ دهند: ما واقعاً در چه 
کسب‌وکاری هستیم؟« این فرصت، مأموریت شرکت را بر اساس 

فناوری‌های نوین بازتعریف می‌کند.
با این حال، کاترین کلی از Handshake هشدار داد این 
استراتژی فقط یک‌بار جواب می‌دهد و شرکت‌ها باید تغییرات را عمیق 
و جدی پیش ببرند تا کارکنان و بازار آن را باور کنند. »تأسیس دوباره« 
اکنون به واژه‌ای محبوب در میان مدیران تبدیل شده؛ ابزاری برای 
خروج از بحران، تزریق انرژی و اتصال به موج اصلی صنعت فناوری، 
اما سؤال این است که آیا این موج واقعاً شرکت‌ها را احیا می‌کند یا 

تنها تغییری پرزرق‌وبرق از چرخش‌های پرخطر قدیمی است.

برای  برنامه‌ریزی  درباره  منتشرشده  گزارش‌های  گوگل 
افزودن تبلیغات به چت‌بات هوش مصنوعی جمینای را تکذیب 
کرد و تأکید کرد که در حال حاضر هیچ طرحی برای قرار دادن 

تبلیغ در اپلیکیشن جمینای وجود ندارد.
»دن تیلور«، معاون تبلیغات جهانی گوگل، روز دوشنبه 
در حساب کاربری رسمی خود در شبکه اجتماعی ایکس )توییتر 
سابق( اعام کرد: اپلیکیشن جمینای همچنان بدون تبلیغات 
باقی خواهد ماند و در حال حاضر هیچ برنامه‌ای برای تغییر این 

وضعیت وجود ندارد.
 AdWeek به گزارشی از نشریه این اظهارات در پاسخ 
به برخی مشتریان  بود گوگل  منتشر شد که مدعی شده 
تبلیغاتی خود اطلاع داده قصد دارد از سال ۲۰۲۶ تبلیغات را به 
 جمینای اضافه کند. تیلور این گزارش را مبتنی بر منابع ناشناس 

و نادرست خواند.

حساب رسمی AdLiaison گوگل نیز با تأیید این موضع 
اعام کرد: »اپلیکیشن جمینای تا این لحظه کاملاً بدون تبلیغ 
است و فعاً برنامه‌ای برای افزودن تبلیغات به آن وجود ندارد.« 
 AI Overviews این حساب افزود که تبلیغات در بخش‌های
برای کاربران آمریکایی فعال است و در حال گسترش به دیگر 
 AI کشورهای انگلیسی‌زبان است، همچنین آزمایش تبلیغات در
Mode ادامه دارد، اما این موارد شامل خود اپلیکیشن جمینای 
نمی‌شود. جمینای در ماه‌های اخیر رشد قابل توجهی داشته و 
طبق اعام گوگل در ماه اکتبر، اکنون بیش از ۶۵۰ میلیون کاربر 
فعال ماهانه دارد که نسبت به رقم ۳۵۰ میلیونی اوایل سال 
جاری رشد دو برابری را نشان می‌دهد. با وجود تکذیب فعلی، 
تحلیلگران معتقدند با توجه به وابستگی اصلی درآمد گوگل به 
تبلیغات، احتمال افزودن تبلیغات به جمینای یا دیگر محصولات 

هوش مصنوعی این شرکت در آینده دور از ذهن نیست.

فی
گرا

فو
این

آینده لوازم خانگی؛ آیا هوش مصنوعی 
کنترل همه چیز را به دست می‌گیرد؟

در دنیای امروز که فناوری با سرعت سرسام‌آوری پیش می‌رود، 
هوش مصنوعی )AI( دیگر تنها محدود به فیلم‌های علمی-تخیلی یا 
آزمایشگاه‌های تحقیقاتی نیست. این فناوری اکنون در حال نفوذ به 
زندگی روزمره ما است و لوازم خانگی یکی از اصلی‌ترین عرصه‌های این 
تحول به شمار می‌رود. شرکت‌های بزرگ مانند سامسونگ، ال‌جی، 
دایسون و آی‌روبات در حال ادغام AI در محصولات خود هستند؛ از 
جاروبرقی‌های رباتیک که مسیرهای خانه را نقشه‌برداری می‌کنند تا 
تلویزیون‌هایی که محتوای مورد علاقه کاربر را پیش‌بینی می‌کنند و 
حتی آبگرمکن‌هایی که مصرف انرژی را بهینه‌سازی می‌کنند. اما سؤال 
اینجاست: آیا AI جای خود را در همه لوازم خانگی باز خواهد کرد؟ آیا 
به زودی تمام این ابزارها تحت کنترل هوش مصنوعی قرار خواهند 
گرفت؟ و مهم‌تر اینکه، این فناوری چقدر در دنیای امروز ضروری و 
کاربردی است؟ بررسی روندهای فعلی و پیش‌بینی‌های آینده نشان 
می‌دهد که AI نه تنها در حال گسترش است، بلکه می‌تواند زندگی ما 
را کارآمدتر و هوشمندانه‌تر کند، هرچند با چالش‌هایی همراه خواهد 

بود.
نگاهی به وضعیت فعلی نشان می‌دهد که AI در بسیاری از 
لوازم خانگی حضور دارد، هرچند هنوز به صورت محدود و کم‌وبیش. 
برای مثال، جاروبرقی‌های رباتیک مانند Roomba j7+ از آی‌روبات، 
از الگوریتم‌های AI برای شناسایی موانع، نقشه‌برداری دقیق از فضا و 
حتی تشخیص نوع کثیفی استفاده می‌کنند. این دستگاه‌ها می‌توانند 
مسیرهای بهینه را انتخاب کنند و بدون دخالت انسان، خانه را تمیز 
نگه دارند. در حوزه تلویزیون‌ها، مدل‌های هوشمند سامسونگ و 
ال‌جی با فناوری AI مانند Vision AI، محتوای پخش‌شده را تحلیل 
می‌کنند، کیفیت تصویر را به صورت خودکار تنظیم می‌کنند و حتی 
می‌دهند.  ارائه  برنامه‌ها  برای  شخصی‌سازی‌شده  پیشنهادهای 
آبگرمکن‌های هوشمند نیز از AI برای یادگیری الگوهای مصرف 
خانواده استفاده می‌کنند؛ مثاً زمان‌های اوج مصرف را پیش‌بینی 
کرده و دمای آب را بهینه می‌کنند تا انرژی کمتری هدر رود. حتی 
در آشپزخانه، اجاق‌گازها و یخچال‌های مجهز به AI مانند سری 
تاریخ  اسکن می‌کنند،  را  مواد غذایی  Bespoke AI سامسونگ، 
انقضا را هشدار می‌دهند و حتی دستورالعمل‌های پخت را بر اساس 
موجودی پیشنهاد می‌کنند. این مثال‌ها نشان‌دهنده آن است که 
شرکت‌ها در حال آزمایش و ادغام AI هستند، اما هنوز این فناوری در 
همه لوازم خانگی همه‌گیر نشده و اغلب به عنوان یک ویژگی اضافی 

عمل می‌کند.
با این حال، روندهای آینده حاکی از آن است که AI به زودی 
نقش مرکزی‌تری در لوازم خانگی ایفا خواهد کرد. نمایشگاه‌های بزرگ 
فناوری مانند IFA 2025 و CES 2025، چشم‌انداز روشنی از این 
 AI Home“ 2025 از مفهوم IFA تحول ارائه دادند. سامسونگ در
Future Living, Now” رونمایی کرد که در آن تمام لوازم خانگی از 
طریق یک پلتفرم AI یکپارچه کنترل می‌شوند. ال‌جی نیز در همان 
نمایشگاه، ThinQ AI را معرفی کرد که امکان سفارشی‌سازی لوازم 
مانند یخچال و ماشین لباسشویی را فراهم می‌کند و حتی مشکلات 
فنی را پیش‌بینی می‌کند. گزارش‌ها از CES 2025 نشان می‌دهد که 
AI در حال حرکت به سمت لوازم روزمره‌تر مانند ماشین‌های قهوه‌ساز 
و لامپ‌های هوشمند است، جایی که دستگاه‌ها نه تنها واکنش نشان 
می‌دهند، بلکه پیش‌بینی می‌کنند. برای نمونه، AI می‌تواند بر اساس 
الگوهای خواب کاربر، دمای اتاق را تنظیم کند یا بر اساس رژیم 
غذایی، خریدهای آنلاین را پیشنهاد دهد. پیش‌بینی می‌شود تا سال 
2030، بازار AI در لوازم خانگی به بیش از 100 میلیارد دلار برسد، که 

 )IoT( این رشد ناشی از پیشرفت در یادگیری ماشین و اینترنت اشیاء
است. شرکت‌هایی مانند گوگل و آمازون نیز با دستیاران صوتی مانند 
Google Assistant و Alexa، اکوسیستم‌هایی ایجاد کرده‌اند که تمام 
لوازم را به هم متصل می‌کنند، به طوری که یک فرمان صوتی می‌تواند 
کل خانه را مدیریت کند. بنابراین، به نظر می‌رسد که کنترل کامل 
لوازم خانگی توسط AI نه تنها ممکن، بلکه قریب‌الوقوع است، به 
ویژه با پیشرفت‌هایی مانند Matter Protocol که اتصال بین برندهای 

مختلف را تسهیل می‌کند.
اما آیا این تحول ضروری و کاربردی است؟ در دنیای امروز که 
زمان و انرژی منابع کمیابی هستند، AI می‌تواند نقش حیاتی ایفا 
کند. از منظر کارایی، AI مصرف انرژی را کاهش می‌دهد؛ مثلاً ماشین 
لباسشویی‌های AI می‌توانند چرخه شستشو را بر اساس نوع پارچه 
و میزان کثیفی تنظیم کنند و تا 20 درصد انرژی صرفه‌جویی کنند. 
در حوزه امنیت، دوربین‌های هوشمند با AI تهدیدها را تشخیص 
می‌دهند و هشدار می‌فرستند، که این برای خانواده‌های پرمشغله 
ضروری است. همچنین، برای افراد مسن یا معلول، AI می‌تواند 
استقلال بیشتری فراهم کند؛ مانند ربات‌هایی که داروها را یادآوری 
می‌کنند یا لوازم را بدون نیاز به حرکت فیزیکی کنترل می‌کنند. 
گزارش‌های اخیر از Parks Associates نشان می‌دهد که بیش از 60 
درصد مصرف‌کنندگان آمریکایی، AI را برای مدیریت هوشمند انرژی 
ضروری می‌دانند، و این روند در کشورهای در حال توسعه مانند ایران 
نیز در حال گسترش است، جایی که صرفه‌جویی در مصرف برق و 
گاز اولویت دارد. عاوه بر این، AI زندگی را شخصی‌سازی می‌کند؛ 
تلویزیون‌هایی که بر اساس سلیقه کاربر برنامه پخش می‌کنند یا 
یخچال‌هایی که لیست خرید را تهیه می‌کنند، زمان بیشتری برای 
فعالیت‌های معنادار آزاد می‌کنند. در دنیای پساکرونا، جایی که کار 
از خانه رواج یافته، این فناوری می‌تواند تعادل کار و زندگی را بهبود 

بخشد.
با وجود این مزایا، نمی‌توان چالش‌ها را نادیده گرفت. یکی از 
اصلی‌ترین نگرانی‌ها، حریم خصوصی است؛ AI برای کارکرد نیاز به 
جمع‌آوری داده‌های شخصی دارد، که می‌تواند به سوءاستفاده منجر 
شود. گزارش‌هایی از ScienceDirect تأکید می‌کند که کاربران نگران 
امنیت داده‌ها و اخلاقیات AI هستند، به ویژه در خانه که فضایی 
خصوصی است. عاوه بر این، هزینه اولیه لوازم AI بالا است و 
ممکن است برای همه خانوارها قابل دسترس نباشد، که این شکاف 
 AI دیجیتال را افزایش می‌دهد. همچنین، وابستگی بیش از حد به
می‌تواند مهارت‌های انسانی را کاهش دهد یا در صورت نقص فنی، 
مشکلات جدی ایجاد کند. با این حال، پیشرفت‌هایی مانند رمزنگاری 
پیشرفته و تشخیص تهدیدهای AI، این نگرانی‌ها را کاهش می‌دهد. 
در نهایت، ضرورت AI در لوازم خانگی بستگی به تعادل بین مزایا و 
ریسک‌ها دارد؛ در دنیای امروز که پایداری محیطی و کارایی اولویت 
هستند، AI نه تنها کاربردی، بلکه ضروری به نظر می‌رسد، اما باید با 

مقررات مناسب همراه باشد تا از سوءاستفاده جلوگیری شود.
در مجموع، هوش مصنوعی در حال باز کردن جای خود در همه 
لوازم خانگی است و به زودی کنترل بسیاری از آن‌ها را به دست 
خواهد گرفت. از جاروبرقی‌های هوشمند فعلی تا اکوسیستم‌های 
یکپارچه آینده، این فناوری زندگی را آسان‌تر می‌کند. اما کاربردی 
بودن آن زمانی حداکثر می‌شود که با نیازهای واقعی کاربران 
همخوانی داشته باشد و چالش‌های اخلاقی و اقتصادی را حل کند. 
آینده خانه‌های هوشمند نه تنها هیجان‌انگیز، بلکه اجتناب‌ناپذیر 

است، و ما باید آماده باشیم تا از آن به بهترین شکل بهره ببریم. 

اخبار

امکان ثبت رسمی معاملات ملک و 
خودرو از طریق اپلیکیشن‌های بخش 

خصوصی فراهم شد
دبیر ستاد توسعه اقتصاد دانش‌بنیان دیجیتال 
دانش‌بنیان  اقتصاد  و  فناوری  علمی،  معاونت 
رسمی  ثبت  امکان  فراهم‌شدن  از  ریاست‌جمهوری 
و  اپلیکیشن‌ها  طریق  از  خودرو  و  اماک  معامات 

پلتفرم‌های بخش خصوصی خبر داد.
»مسعود همدانلو« روز دوشنبه در نشست خبری 
»معرفی ابزارهای نوین تأمین مالی با تمرکز بر اقتصاد 
دیجیتال« اعام کرد که معاونت علمی با تدوین و 
اصلاح مقررات جدید، زمینه ورود قانونی کسب‌وکارهای 
دیجیتال به حوزه ثبت معاملات خودرو و ملک را فراهم 

کرده است.
همدانلو با اشاره به اینکه پیش از این ثبت رسمی 
این معامات صرفاً از طریق مراجعه حضوری به دفاتر 
اسناد رسمی امکان‌پذیر بود، گفت: اکنون کاربران 
می‌توانند این فرایند را به‌صورت کاملاً دیجیتال و از طریق 

اپلیکیشن‌های مورد تأیید انجام دهند.
وی مزایای این تغییر را کاهش چشمگیر احتمال 
تخلف، افزایش سرعت انجام معامات و دسترسی 
آسان‌تر شهروندان به خدمات دانست و افزود: بسیاری 
از موانع توسعه کسب‌وکارهای دیجیتال با اصلاح مقررات 
ساده و کم‌هزینه قابل رفع است و این اقدام نمونه‌ای 
موفق از نقش تسهیل‌گری معاونت علمی در گسترش 

اکوسیستم اقتصاد دیجیتال کشور به‌شمار می‌رود.

اوراق توسعه فناوری به مرحله اجرا 
رسید؛ چند شرکت بزرگ دانش‌بنیان 

تأمین مالی شدند
مرکز تأمین مالی و توسعه سرمایه‌گذاری معاونت 
علمی، فناوری و اقتصاد دانش‌بنیان ریاست‌جمهوری 
اعام کرد اوراق توسعه فناوری پس از چند ماه، وارد 
فاز اجرایی کامل شده و تأمین مالی چند شرکت بزرگ 

دانش‌بنیان با مبالغ قابل توجه نهایی شده است.
»حامد رفیعی«، رئیس این مرکز، روز دوشنبه ۱۸ 
آذر در نشست »معرفی ابزارهای نوین تأمین مالی با 
تمرکز بر اقتصاد دیجیتال« اظهار داشت: درخواست‌های 
چندین شرکت که پیشرفت بالای ۸۰ درصد داشتند، 
صبح امروز تأیید نهایی شد و اکنون وارد مرحله اجرا 
هستند. اسامی این شرکت‌ها پس از اعام آمادگی 

رسمی آنان منتشر خواهد شد.
رفیعی با تأکید بر اینکه ابزارهای جدید تأمین مالی 
بدون اتکا به بودجه دولتی و با مداخله حداقلی دولت 
طراحی شده‌اند، افزود: حتی در مواردی که از منابع 
دولتی استفاده می‌شود، صرفاً به‌عنوان اهرم یا مشوق 
عمل می‌کند. هدف، ایجاد سازوکارهای پایدار و مستقل 

از نوسانات بودجه‌ای است.
منابع  به  کامل  وابستگی  که  داد  وی هشدار 
دولتی علاوه بر محدودیت حجم، با تأخیرهای مکرر در 
تخصیص همراه است و تأکید کرد: تأمین مالی مؤثر باید 
مستمر، به‌موقع و با کیفیت باشد؛ در غیر این صورت 
مانند کودی است که دیر به زمین می‌رسد و اثری ندارد.

رئیس مرکز تأمین مالی همچنین از رویکرد »تأمین 
مالی زنجیره‌محور« خبر داد و گفت اولویت با پروژه‌هایی 
است که تقویت آن‌ها کل زنجیره ارزش یا عرضه را ارتقا 
می‌دهد. او به درخواست یک شرکت به‌تنهایی برای ۱۴ 
هزار میلیارد تومان اشاره کرد و افزود چنین مبالغی تنها 
در صورتی تأمین می‌شود که تأثیر زنجیره‌ای گسترده 
داشته باشند. در همین نشست، »مسعود همدانلو«، 
دبیر ستاد توسعه اقتصاد دانش‌بنیان دیجیتال نیز بر 
نقش تسهیل‌گری معاونت علمی تأکید کرد و گفت 
بخش مهمی از موانع با اصلاح مقررات ساده و کم‌هزینه 
رفع می‌شود؛ نمونه آن، فراهم شدن امکان ثبت رسمی 
معامات خودرو و ملک از طریق اپلیکیشن‌های بخش 
خصوصی است که سرعت، دسترسی و شفافیت را 

به‌طور چشمگیری افزایش داده است.

رونمایی گوگل از عینک هوشمند 
Project Aura با سیستم‌عامل 

 Android XR
 Android XR گوگل شامگاه دوشنبه در رویداد ویژه
از اولین عینک هوشمند مجهز به این سیستم‌عامل با نام 
»Project Aura« پرده‌برداری کرد؛ محصولی سبک‌وزن 
که با همکاری شرکت Xreal توسعه یافته و به‌صورت 

سیمی کار می‌کند.
عینک Project Aura برخلاف هدست‌های سنگین 
واقعیت ترکیبی، طراحی شبیه به عینک‌های طبی 
معمولی دارد و برای استفاده طولانی‌مدت در طول 
روز مناسب است. این دستگاه از طریق یک کابل به 
واحد پردازشی کوچک )puck( متصل می‌شود که کاربر 
آن را در جیب خود قرار می‌دهد و تمام پردازش‌ها در 
این واحد انجام می‌شود. این عینک دارای میدان دید 
۷۰ درجه است و محتوای دیجیتال را به‌صورت شفاف 
روی دنیای واقعی Overlay می‌کند؛ به این ترتیب کاربر 
همزمان هم محیط اطراف خود را می‌بیند و هم از 
 Project Aura .قابلیت‌های واقعیت افزوده بهره می‌برد
از همان سیستم‌عامل Android XR و تراشه قدرتمند 
Gen +Snapdragon XR2 2 بهره می‌برد که پیش‌تر 
در هدست Galaxy XR سامسونگ نیز به‌کار رفته بود. 
کنترل دستگاه با ژست‌های دست و ردیابی حرکات انجام 
می‌شود و تمام اپلیکیشن‌های سازگار با Galaxy XR روی 
این عینک نیز اجرا خواهند شد. گوگل هنوز قیمت نهایی 
و نام تجاری این محصول در زمان عرضه را اعلام نکرده 
است، اما تأیید کرده که Project Aura در سال ۲۰۲۶ 

میلادی به بازار خواهد آمد.


